

Decrece la ofensiva comunista en Corea

MAC CLOY TEME QUE ALEMANIA SEA EL PROXIMO OBJETIVO SOVIETICO

Truman anuncia que será estudiada la cuestión del rearme alemán

WASHINGTON, 8. (EFE). — El alto comisario norteamericano en Alemania, Mac Cloy, ha manifestado al secretario de Estado...

TRUMAN ESTUDIARA EL REARME ALEMÁN

WASHINGTON, 8. (EFE). — El presidente Truman ha manifestado que la cuestión del rearme de Alemania será tratada la semana próxima...

Este comentario fue hecho por el presidente Truman en su entrevista con los periodistas, cuando éstos le pidieron su opinión sobre la declaración del alto comisario de los Estados Unidos en Alemania, de que

veinte años de edad han sido raptados de Grecia por los comunistas e internados en el campo de concentración de Radebul, cerca de Dresde, en la zona de ocupación soviética, según anuncia el periódico "Neue Zeitung", autorizado por los norteamericanos. Añade el periódico que están vigilados por numerosos contingentes de policía y que no tienen contacto alguno con el mundo exterior...

NO HAY TAL RECLUTAMIENTO DE VOLUNTARIOS

WLESBADEN, 9 (EFE). — Hace unas semanas, la noticia de que en la Alemania occidental se habían establecido oficinas para el reclutamiento de voluntarios, al servicio de ciertas potencias extranjeras, llegaron a tal punto, que distintas organizaciones se creyeron obligadas a intervenir cerca del Gobierno, exigiendo el cese de dichas actividades. Las autoridades aliadas han negado la veracidad de dichas informaciones, sin que ello haya podido tranquilizar del todo a la opinión pública.

Con esta ocasión, algunos de los periódicos más destacados han lanzado, una vez más, a la palestra, el problema de los soldados alemanes que, sorprendidos por el derrumbamiento final muy lejos de las fronteras patrias, cayeron prisioneros en países extranjeros. En África, Italia y también en los Balcanes fueron muchos los soldados que, cuando se les presentó ocasión para ello, renunciaron a regresar a su patria.

El hijo de Rommel, en Londres



Acompañado del general Bayerlein se encuentra estos días en Londres Manfred Rommel, hijo del famoso mariscal alemán, para interesarse por la publicación del diario de guerra de su padre. En la fotografía aparece Manfred Rommel, acompañado de Bayerlein, jefe del Estado Mayor del mariscal, saliendo de Marlborough House, residencia de la reina madre de Inglaterra.



PATRIA

BRANADA.-Sábado, 9 de septiembre de 1950 Año XVI. - Número 4.771. - Ejemplar, 50 céntimos

ESCENAS DE LA GUERRA EN COREA



Cerca de Yongsan, en el frente del Nakdong, un soldado norteamericano ayuda a subir a un "jeep" a un anciano coreano que junto con otros grupos de paisanos huyen de los comunistas después de abandonar sus pobres viviendas. (Fot. CIFRA GRAFICA).

Frena el mal tiempo a la Aviación aliada

El hundimiento del frente sudista en el Norte, causa principal del avance norcoreano

EN UN LUGAR DE COREA, 8 (EFE). — LA SITUACIÓN PELIGROSA QUE SE HA CREADO EN EL FRENTE TIENE DISTINTOS MOTIVOS, PERO EL PRINCIPAL HA SIDO EL COLAPSO TOTAL DE LA LINEA DEL NORTE QUE ESTABA DEFENDIDA POR LOS COREANOS DEL SUR EN ANGANG-NI Y POR EL FRACASO DE ESTAS MISMAS FUERZAS PARA PROTEGER EL FLANCO DERECHO A LA PRIMERA DIVISION DE CABALLERIA NORTEAMERICANA...

El mal estado del tiempo ha sido un factor perjudicial para las fuerzas de las Naciones Unidas. La quinta fuerza aérea quedó casi anulada durante todo el día, de hoy, en el que sólo hizo seis salidas a media tarde.

COMUNICADO DE MAC ARTHUR

TOKIO, 8 (EFE). — Texto del comunicado núm. 420 del Cuartel General del general Mac Arthur: "En el sector de la XXV división norteamericana, ha habido una disminución en las actividades del enemigo durante el día. Una unidad de la segunda división norteamericana, que ha sido atacada por el enemigo con insistencia, continúa ocupando sus posiciones."

En el sector de la primera división norteamericana, no ha habido contacto con el enemigo durante el día, excepto un ataque fijo de esta mañana contra una unidad de la división. Aunque continúa la presión contra el sector del segundo Cuerpo de tropas surcoreanas, ha disminuido en intensidad el ataque enemigo, y las líneas del frente no han cambiado. Las fuerzas de las Naciones Unidas en este sector continúan ocupando Yegihon. Las fuerzas del sector Noroeste, siguen su avance frente a una débil resistencia del enemigo. (Pasa a la página quinta)



MAC CLOY.

Los alemanes deben tener derecho a defenderse por sí mismos.

MAR DE FONDO ENTRE EL COMUNISMO ALEMÁN

BERLIN, 8. (EFE). — Continúan las intensas divergencias entre los dirigentes comunistas alemanes, mientras prosigue la depuración ordenada por Moscú en las filas del partido comunista alemán.

El secretario general del Comité central del partido, Ulbricht, acusó en un discurso a tres de los más destacados dirigentes del mismo de haber "fracasado por completo en la comisión que se les había asignado dentro del plan bienal. Se trata de Jorge Harbue, ministro de Comercio Exterior de Alemania oriental; Fritz Selbman, ministro de Industria, y el de Educación, Paul Wandel. Es la primera vez que ministros de Gobierno rojo son atacados abiertamente después del comienzo de la reciente depuración.

5.000 JOVENES GRIEGOS, RAPTADOS POR LOS SOVIETS

BERLIN, 8. (EFE). — Cerca de cinco mil jóvenes de catorce a

Consejo de ministros en el Pazo de Meirás

A LA HORA DE CERRAR ESTA EDICION AUN NO HABIA SIDO FACILITADA LA REFERENCIA DEL CONSEJO DE MINISTROS CELEBRADO EN LA CORUNA BAJO LA PRESIDENCIA DE S. E. EL JEFE DEL ESTADO, POR CUYO MOTIVO LA PUBLICAREMOS EN NUESTRO NUMERO DE MARANA

De muchacho de ascensor, a embajador de Estados Unidos

NEW YORK, 8. (EFE). — El más joven de los diplomáticos norteamericanos, John Peurifoy, que trabajó como muchacho en un ascensor, al comenzar su carrera profesional, ha salido hoy de esta ciudad para hacerse cargo de su puesto de embajador de los Estados Unidos en Grecia.

Personalidades, en Villagarcía de Arosa

VILLAGARCIA DE AROSA, 8. (CIFRA). — Hoy han estado en esta población, el embajador de la República Dominicana, don Elias Bräche; el jefe de la Casa civil de S. E. el Generalísimo, marqués de Huéstor de Santillán; segundo jefe de la misma, don Fernando Fuentes; alcalde de Madrid, conde de Santa Marta de Babio; alcalde de La Coruña y otras personalidades. Hicieron grandes elogios de las bellezas de la ría de Arosa.

Treinta divisiones a Europa y quince a Corea

Henry Cabot Lodge las solicita en el Senado

Attlee presenta a la Cámara su programa de defensa nacional

WASHINGTON, 8. (EFE). — El senador republicano Henry Cabot Lodge, durante una intervención en el Senado, pidió al Congreso que permanezca en sesión hasta que sea aprobada la legislación que proporcione al Ejército de los Estados Unidos treinta divisiones y pueda enviarse a Europa una fuerza suficiente para que Occidente impida para siempre que la Unión Soviética inicie un conflicto bélico.

Sugirió, que como meta inmediata, se envíen diez divisiones norteamericanas a Europa, hasta alcanzar un total de veintitrés, y calculó que en Corea se precisaban quince.

"El Congreso no debiera dar por terminado el actual periodo de sesiones hasta que haya concluido su papel. Esta es nuestra oportunidad: impedir la tercera guerra mundial y organizar una paz perdurable. El tiempo apremia: Está transcurriendo rápidamente", dijo, agregando que la posibilidad "menos costosa" de proteger los intereses vitales de los Estados Unidos en Europa, sería enviar soldados de manera que las divisiones europeas impedirían que Rusia pudiera comenzarla.

Sin embargo, el Congreso tiene el propósito de declarar el periodo de sesiones en suspenso el día 16. MOCION DEL GOBIERNO ATTLEE A LOS COMUNES LONDRES, 8. (EFE). — El Gobierno laborista ha presentado a la Cámara de los Comunes una moción pidiendo que la Cámara apruebe las propuestas contenidas en los libros blancos "Mando 8026" y "Mando 8027", preparados por el Gobierno de S. M. para hacer frente a los peligros que amenazan a la paz mundial, de los cuales

DE AYER A HOY COMPENDIO DE NOTICIAS

- LOCALES: Se reunió la Comisión permanente municipal. Visitó el Capitán general el Hospital Militar. Siguen los cultos oficiales a Nuestra Señora de las Angustias. NACIONALES: Importante Consejo de ministros en el Pazo de Meirás. Bilbao tributó un triunfal recibimiento a su primer obispo. Comenzó la feria de Albacete. Carridas de toros en numerosas ciudades y pueblos. EXTRANJERAS: Continúan los ataques y contraataques en Corea. Taegu sigue en poder de los norteamericanos. Henry Cabot Lodge pide el envío de 30 divisiones a Europa y quince a Corea. Attlee presenta a la Cámara su programa de defensa nacional. Siguen la redada de comunistas en Francia. Mac Cloy teme que Alemania sea el próximo objetivo soviético. Se pone de gran importancia a la próxima Asamblea general de la O. N. U. Más de 128 mineros, sepultados en una mina de Escocia.

Apunte DE LA CIUDAD

ESTAMOS ya en vísperas del comienzo del fútbol oficial. La Liga y sus resultados, serán el tema invernal de una multitud, cada vez más apasionada con su deporte favorito. No nos explicamos cómo el comercio, y sobre todo el relacionado con las expansiones golfísticas, regatea su ayuda a los Clubs de fútbol. La masa espectadora, al desparramarse por la ciudad después de un encuentro, tiene una capacidad económica muy respetable, en relación directa con los goles encajados por el equipo contrario. Como consecuencia deberían estos industriales, velando por sus intereses, ser los mejores puntajes para la consecución de equipos de potencia ofensiva.

Cada día con su tema

No es así, y es lástima esta postura suicida, pues cada gol en la puerta de "los de casa", es un pistoletazo indirecto a sus registradoras. Aconsejamos, pues, a este gremio que piense en el asunto y verá agostarse sus existencias, y tal vez, tal vez, vean algún día unidos sus nombres a la benemérita y larga lista de favorecedores del prestigio futbolístico local.

Mientras tanto, veremos lo que sucede mañana en Los Carmes. Hay opiniones para todos los gustos, pero la más extendida es la que afirma que por las líneas defensivas, encajaremos más goles que antes, pero en compensación, la calidad de los ataques locales hace muy probable, que los goles a favor también sean más numerosos que antes. Hay quien pronostica que aquellos anémicos resultados de uno a cero, dos a uno etc., no se volverán a registrar. Ahora serán siete a cuatro, ocho a cinco etc. Goles, goles... Y el que esto opinaba, hincaba su torax con satisfacción: Goles, goles! Mañana veremos si estaba acertado.

Economía y FINANZAS

CAMBIO DE MONEDA EXTRANJERA
MADRID, 8. (CIFRA). — Cambios de moneda extranjera en el mercado de divisas.
Dólares U. S. A., 39,88; 10 de cuenta Cuba, 39,50; 10 de cuenta Alemania, 39,67; 10 de cuenta Italia, 39,55; libras esterlinas, 110,425; francos franceses, 11,18; francos suizos, 210,90; escudos, 137,17; francos belgas, 78,71; florines, 1.037,17; coronas suecas, 7,62; danesas, 5,75.

AVISO A LOS TITULARES DE TÍTULOS MOBILIARIOS AL PORTADOR
La Dirección General de Bases y Boletines recuerda a los titulares de títulos mobiliarios al portador, circulantes en 18 de julio de 1936, tanto de renta fija como variable, acciones ordinarias o preferentes, obligaciones, cédulas, bonos, etc. que en cumplimiento de la orden de 21 de junio de 1950 — "Boletín Oficial" de 4 de julio siguiente— todos los titulares tienen que someterse al requisito del justificante o certificación exigido por el decreto de 19 de septiembre de 1936 y ley de 23 de febrero de 1940, hayan percibido o no rendimientos económicos después de la aludida fecha de 18 de julio de 1936, en la inteligencia de que los títulos carecen de justificación, certificación no podrán negociarse en los mercados de valores, transmitirse legítimamente por ningún medio, recibir dividendos, intereses y capitales autorizados ni ejercitar privilegios u otros derechos inherentes a los mismos.

Los títulos mobiliarios al portador depositados en las Cajas de los Bancos y demás establecimientos de crédito con anterioridad al 19 de julio de 1936 a nombre de los actuales tenedores de sus causantes, serán calificados o justificados por las propias entidades depositarias. La calificación de los demás títulos mobiliarios al portador pendientes de este requisito deberán solicitarla sus tenedores dentro del plazo que expirará el 31 de octubre.

RELIGION

JUBILEO CIRCULAR. — En San Mateo.
ADORACION NOCTURNA. — Corresponde la vigilia de esta noche al turno noveno, "San Matías".

EN LOS PP. CAPUCHINOS. — Mañana, cultos mensuales de la Asociación de las Tres Ave-Marias. A las nueve, misa de comunión, y por la tarde, a las siete y media, el ejercicio de costumbre.

EN LAS CARMELITAS DESCALZAS. — Mañana, con motivo del XLIX aniversario de su restablecimiento, la V. O. T. del Carmen celebrará los siguientes actos: A las ocho, misa de comunión general para profesos y novicias; y por la tarde, a las ocho, exposición y plática a cargo del director don Francisco Moratilla. Seguidamente, procesión gremial. Las juntas anunciadas se aplazan para el último domingo de mes.

EN LOS PP. AGUSTINOS. — Sexto día del solemne septenario a San Nicolás de Tolentino. Por la mañana, a las nueve, misa cantada; y por la tarde, a las ocho, ejercicio del septenario, predicando el Padre director, don Justo Galán de la Asunción. Esta mañana, a las ocho y media, bendición y distribución de los panecillos del Santo; y a las once, misa cantada.

El anuncio en PATRIA es el más eficaz

Peregrinación a Portugal con las reliquias de San Juan de Dios

Cuantas personas hayan facilitado su nombre para formar parte de la peregrinación con las reliquias de San Juan de Dios a Portugal, y cuantas sin haberlo hecho aun, deseen hacerlo, deberán enviar al Rvdo. P. Juan Ciudad, antes del día 14, los documentos necesarios para poder entrar en el vecino país.
Esta noche, a las diez, inmediatamente después de la emisión de Radio Nacional, el P. Ciudad dará una charla sobre este mismo tema desde el micrófono de la emisora local.

F.E.T. y de las J.O.N.-S.

C. N. S.
"Educación y Descanso". — Mañana, domingo, se efectuará una excursión a los Alayos de Dilar, a la que podrán asistir los afiliados que lo deseen, para lo cual habrán de inscribirse hoy mismo. Los excursionistas saldrán en el primer tranvía de Cajar.
Excursión a la costa. — Quedan aún varias plazas disponibles para la excursión de mañana, domingo, a Motril, Torrenueva y Calahonda.

AUXILIO SOCIAL
Mañana, cuestación. — Mañana, domingo, se celebrará la cuestación reglamentaria en esta capital.

CAPITULO DE SUCESOS

ATROPELLO
El niño de seis años Gabriel Baera Chinchilla, con domicilio en Honda de San Andrés, fue asido en el Hospital de diversas contusiones a consecuencia de haber sido atropellado por el automóvil de la matrícula de Barcelona número 56.922. Menos grave.

Triunfó en Moclín el grupo de Coros y Danzas de Granada

Fiestas tradicionales en Güevéjar (De nuestras Redacciones especiales y de nuestros corresponsales)

Moclín
Coros y Danzas. — Un ruidoso triunfo ha obtenido el grupo de Coros y Danzas de la Sección Femenina de Granada, que vino a este pueblo para poner brillante remate a la campaña iniciada por los señores curas párrocos de esta zona contra los opiles modernos. Numerosísimo público de todo este contorno acudió a presenciar la bellísima exhibición de los Coros y Danzas, que actuaron en la plaza principal, presidiendo el festival las autoridades locales.
Las camaradas de la Sección Femenina interpretaron los típicos bailes "La Cachucha" y el "Fandangó", y su arte y su gracia, unidos al colorido de la clásica vestimenta regional, entusiasmaron a los espectadores, que les aplaudieron sin cesar.

Güevéjar
Fiestas. — Durante los días 14 y 15 de este mes se celebrarán las tradicionales fiestas de este pueblo. El día 14 habrá solemne función religiosa en honor de la Patrona, Santísima Virgen de las Angustias; carreras de bicicletas y elevación de globos y fantoches en la calle de José Antonio; procesión con la imagen de la Virgen y velada en la plaza del Generalísimo.
El día 15 habrá diana; solemne funeral en sufragio de las almas de los caídos por Dios y por España; concierto en la plaza del Generalísimo; partido de fútbol; quema de un castillo de fuegos artificiales y gran verbena final.

Guadix
Boda. — En la iglesia del Sagrado Corazón de Jesús se celebró el enlace matrimonial de la señorita María Josefa Galindo Martínez con don Eleuterio Gómez Ruiz, agente del Cuerpo General de Policía.
Actuaron de padrinos don Pedro Gómez Ruiz y la señorita Teresita Galindo Martínez, hermanos de los contrayentes, y firmaron en calidad de testigos don Pedro Galindo Munuera, don Juan Ruiz Montoya, don Manuel Izquierdo Jiménez, don Manuel Sánchez Sánchez, don Gabriel García Rubio, don Jaime García Rojo, don José Negro Susana, don Andrés Ciaradevilla Marcos, don Modesto Sánchez Casas y don José Gómez Ruiz.
Debido al reciente luto del novio, la boda se celebró en la intimidad. Los nuevos esposos salieron de viaje para Barcelona, Palma de Mallorca y otras capitales.

Buena cosecha de uva en Almería
MADRID, 8. (CIFRA). — En quince millones y medio de kilos se cifra la cosecha de uva en Almería durante la última temporada, superando en un treinta por ciento la campaña precedente. En España se consumió tan solo medio millón, habiéndose exportado el resto. Esta exportación ha producido un millón de libras esterlinas.

En breve comenzarán las obras de ampliación del Hospital Militar

Serán socorridos los damnificados por la tormenta del miércoles

Reunión de la Comisión permanente municipal

Bajo la presidencia del alcalde, señor Gallego y Burín, se reunió anoche la Comisión permanente municipal. Asistieron los señores de alcalde señores Osorio Morales y González Bola.
En la reunión se dio cuenta de un escrito de Capitanía general sobre el proyecto de adopción de la manzana de casas situadas en la parte posterior del Hospital Militar y anexión de las calles del Conde y Rojas de San Cecilio, comprendidas por dichas viviendas.
La Comisión acordó dar todas las facilidades para que puedan llevarse a cabo las obras de ampliación del Hospital Militar, por tratarse de una mejora necesaria en todos los sentidos.

Ayer de San Cecilio, zona correspondiente al buento de la casa número 3, por valor de 18.225 pesetas; y finalmente aprobó un presupuesto para instalación de alumbrado en el grupo de viviendas de Landá de Cenes, por 7.338 pesetas.
Se acordó formalizar expediente contra un guardia de mercedes y varios empleados de arbitrios que vieron entrar una rosa y varias otras plantas clandestinamente, sin pagar el impuesto.
Finalmente se acordó que como se en acta el sentimiento de la Corporación por la muerte del señor matemático don Cecilio Jiménez Rueda, padre del director del Instituto Ganvel, señor Jiménez Orea,

VISITA A LOS DAMNIFICADOS POR LA TORMENTA

El alcalde, señor Gallego y Burín, manifestó que había visitado las cuevas del barranco de las Conchetas que resultaron afectadas por la tormenta del miércoles. Se propondrá a hacer un censo de las familias afectadas para socorrerlas con arreglo a los daños que cada una ha sufrido.

ASUNTOS DE TRAMITE

Fue nombrado vigilante de arbitrios interior José Ruiz Rodríguez; aprobáronse certificaciones de obras ejecutadas, por importe de 11.855 pesetas, y un presupuesto para la limpieza del tramo de la acequia del Cañal desde el barranco de Venta Britaña al barranco Bermejo, por 1.208 pesetas.
También quedó aprobado el presupuesto de restauración de un muro de contención del callejón del

Cultos oficiales en honor de Nuestra Señora de las Angustias

Asistió el Colegio de gestores administrativos
Ayer mañana, a las doce, continuaron en la basílica de Nuestra Señora de las Angustias los solemnes cultos oficiales en honor de la excelsa Patrona de la ciudad. Correspondieron al Colegio Oficial de Gestores Administrativos, presidiendo don Ramón Huguera Mendoza, presidente del Colegio; don Nicolás Travesi, vicepresidente; don Diego Martín Ramos, tesorero; los gestores don José Orantés Ortiz, don Laureano Muñoz, don Waldo Cabezas, don Angel Lozano Muñoz y don Manuel Eustios, con el secretario don Francisco Ramón Conesa González.

Capitanía General

Visita del Capitán general al Hospital Militar
El Capitán general de la región, excelentísimo señor don Emilio Esteban Infantes, giró en la mañana de ayer una visita de inspección al Hospital Militar, acompañado de su ayudante.
Fue recibido por el coronel director del establecimiento, doctor don Tomás M. Zaldívar.
La visita de S. E. está relacionada con las próximas obras de ampliación de dicho centro militar, a fin de dotarle de la capacidad que requiere su rango.

Tribunales de Justicia

SERAJAMIENTOS PARA HOY
Sala de lo criminal. — Causa del Juzgado de Motril, por dafioso, contra Juan Ruiz Fajardo. Secretaría del señor Enciso.
Causa del Juzgado de Granada, número 3, por robo, contra Enrique Mejías López. Secretaria del señor Enciso.

CULTOS PARA HOY

Los cultos de hoy corresponden al Colegio Oficial de Médicos, dictando el sermón a cargo del Rvdo. P. Eduardo Muñecas, S. P.

LEYES SOCIALES DE MEDINA Y MARAÑÓN

El 1.º de Noviembre aparecerá la Edición 1950 con la última palabra en legislación y jurisprudencia, redactada por las prestigiosas firmas siguientes: Don José Gastón Toboñas, don León Martín-Granizo, don Eugenio Pérez Botija, don Juan Meléndez Pidal y don Mariano González-Rothvoos. Precio de la obra encuadernada en piel con su estuche, 200 pesetas. Solicite prospecto de esta obra con toda clase de detalles, al "INSTITUTO EDITORIAL REUS". Preclados, 5 y 23, Madrid.

ANUNCIOS por PALABRAS

CADA PALABRA, CUARENTA Y CINCO CENTIMOS. MINIMO. DIEZ PALABRAS.

VENTAS

BOMBAS "Ideal" para riegos. — Gran Capital, 18. Teléfono 2500. Granada. (50A)

HUERTA en Alhendín, edificio dos plantas, nueva construcción, 8 marjales, árboles frutales, dos pozos abundante agua. Razón: Bodegonas, 2, bar "La Olla". (942)

CALDERA de vapor seminueva, de 1 metro por 240 de unos ocho caballos. Comendadores de Santiago, 10. (940)

MOLINO harinero, con horno panadero. Moral Vichez. Puentezuelas, 2. Teléfono 2244. (941)

POR

asentarme vendo hermoso carmen, llavé maño. Ver y tratar, jueves y domingos, tarde. José Gálvez Cuesta Granados, 2 (931)

VARIOS

El Servicio de colocación es nacional, público y gratuito. Las empresas están obligadas a solicitar en las oficinas de Encuadramiento y Colocación los trabajadores que necesitan, pudiendo elegir entre los inscritos en el paro.

ANUNCIESE EN ESTA SECCION

Cupon pro-ciegos

CAFE BIB-RAMBLA

con mostrador independiente para los helados de toda clase de cremas, tarta, helados de corte, nata, pastel inglés y bombones. Se sirven encargos. Teléf. 1271.
AMPLIA y COMODA TERRAZA Pidan la
Copa Bib-Rambla
Mostrador, 3.º 50. Terraza, 4.º 50.

149

Rebecas, sospechas y blusones confeccionados y a medida. Lanas para labores. Mantas cama y viaje. Camisetas señora, caballero y niños. Medias y calcetines. Surfidos inmensos a precios convenientes, en
ALMACENES "GUALDA"
ALHONDIGA, 15.

BARACHOL

Contra la sarna, aplicando la pomada en las manos. Evita enormes molestias y gastos. (Censura Sanitaria, 4121)

MAS DE 128 MINEROS, SEPULTADOS EN UNA MINA DE ESCOCIA

Se produjo un corrimiento de tierras a consecuencia de las lluvias

Denodados esfuerzos por salvarlos, aunque son muy escasas las esperanzas

NEW CUMNOCK (Escocia), 8. (EFE). — Más de ciento veintiocho mineros han quedado sepultados en un corrimiento de tierra...

SE TEME QUE HAYAN PERECIDO AHOGADOS EN EL BARRO NEW CUMNOCK (Escocia), 8. (EFE). — Los 128 mineros que han quedado sepultados por un desprendimiento de tierra...

Los mineros que forman el grupo de salvamento, con las caras encarecidas por haber estado trabajando durante toda la noche...

rias de los mineros en peligro, están a la puerta de la mina. Durante toda la noche ha estado lloviendo...

ESCASAS ESPERANZAS BRIGHTON (Inglaterra), 8. (EFE). Ate Moffatt, presidente del Sindicato minero de Escocia...

NO PIERDEN EL BUEN HUMOR NEW CUMNOCK (Escocia), 8. (EFE). — Un obstáculo en forma de pared rocosa se ha presentado al equipo de salvamento...

DE NUESTRA PRIMERA EDICION Ha comenzado con gran animación la tradicional feria de Albacete

Congreso internacional de ilusionismo, en Barcelona Han sido expulsados de Francia 266 comunistas extranjeros

ESPAÑA

HA EMPEZADO LA FERIA DE ALBACETE

ALBACETE, 8. (CIFRA). — Se ha inaugurado solemnemente la feria de septiembre. Anoche, a las diez, hubo una solemne misa...

Posteriormente fue descubierta una lápida en homenaje al ex alcalde don Eduardo Quijada Fernández...

FALLO DE LAS JUSTAS LITERARIAS

ALBACETE, 8. (CIFRA). — El Jurado calificador de las Justas Literarias que se celebrarán el próximo día 11...

EXTRANJERO

FRANCIA

EXPULSION DE 266 COMUNISTAS EXTRANJEROS PARIS, 8. (EFE). — Los primeros 266 comunistas extranjeros que fueron detenidos ayer...

ITALIA

CONFERENCIA INTERNACIONAL DE LAS CONGREGACIONES MARIANAS ROMA, 8. (EFE). — Se ha celebrado esta mañana la sesión inaugural de la conferencia internacional...

Se celebran en Madrid los II Cursos Eticos-Sociales

Asistencia de doscientos sacerdotes y seminaristas

La convocatoria del II Curso de Estudios Etico-Sociales, que la Universidad Pontificia de Salamanca organiza...

En 1949, el tema fue "La persona y la sociedad humana". En este año se ha elegido otro no menos interesante...

—¿Es la segunda vez, según parece, que se celebran estos cursos? —Sí. El año pasado, también en el mes de septiembre...

—¿Dónde tuvieron lugar aquellas primeras lecciones? —En Salamanca, en el mismo recinto de la Universidad Pontificia...

—¿Han encontrados ustedes cooperación por parte de las autoridades eclesásticas? —Mucha y muy importante. Todos los preladados nos han dado toda suerte de facilidades...

"EL BIEN COMUN GENERAL" —Esto nos lleva a una cuestión fundamental: ¿Qué temas serán explicados durante el curso? —También en este punto se han aprovechado las experiencias adquiridas el año pasado...

FRANCIA

EXPULSION DE 266 COMUNISTAS EXTRANJEROS PARIS, 8. (EFE). — Los primeros 266 comunistas extranjeros que fueron detenidos ayer...

ITALIA

CONFERENCIA INTERNACIONAL DE LAS CONGREGACIONES MARIANAS ROMA, 8. (EFE). — Se ha celebrado esta mañana la sesión inaugural...

PATRIA DIARIO DE F.E.T. Y DE LAS J.O.N.S. OFICINAS Y TALLERES: Oficinas, 10 (Edificio propio) TELÉFONOS: 2593-2595 y directo APARTADO EN CORREOS, núm. 76 Precios de suscripción GRANADA, mes, 14 pts. REGION, trimestre, 34'50. RESTO DE ESPAÑA, año, 135. EXTRANJERO, año, 150. (Pago anticipado) Anuncios y esquelas, según tarifa. Toda la correspondencia, al DIRECTOR - GERENTE

EDICION indicada en los asteriscos de la última página

BAGATELAS Ladrón con "guante"

Han inventado unos "guantes" que son segura defensa contra el manejo de drogas que pueden causar dolencias. Estos "guantes" protectores están a base de cremas que impiden la filtración...

Estos guantes invisibles se llevan sin darse cuenta, pero el invento ya es viejo, el observamos el sistema. Tienen guantes invisibles, con los que no deja huellas como ladrón expedito...

Estos finos ladrones escurren la reprensión de las leyes que, el nombran, con astucia las presienten para escuchar sus albedos con poquísima vergüenza. Si eluden así el castigo, no en aquella Audiencia Eterna delante del Sumo Juez que no admite componendas... y sin más veraz testigo que el de la propia conciencia!

MARCIAL

Enorme afluencia de peregrinos en Roma

ROMA, 8. (EFE). — El número de peregrinos que llegan a la Ciudad Santa rebasa considerablemente las que han venido hasta ahora. Entre ayer y hoy han llegado en trenes especiales con romeros procedentes de Francia, España y Suiza. Esta tarde se espera la llegada en dos convoyes de una gran parte de la peregrinación española...

PRACTICANTES SERVICIO PERMANENTE PRACTICANTES COLEGIADOS. HORNO SAN MATIAS, 3. TELEFONO 2 9 9 1

ZONA DE SANTA FE Mañana termina el plazo voluntario para el pago de las Contribuciones. Mañana, domingo, último día de plazo voluntario para el pago de los recibos y carpetas, del actual trimestre, estarán abiertas al público, por mañana y tarde, nuestras oficinas de Duquesa, 25 y Nestares, 1.—El Recaudador, J. OORRAL ALMAGRO.

RETABLO de la EUTRAPELIA Mundo pintoresco

AUN COLGA EL "CASO" TASSOULA

ATENAS, 8. (EFE). — Tassula Petrakogorgi, la "Juventud cretense", ha comparecido ante un tribunal para declarar sobre las acusaciones formuladas contra su esposo...

UN MILLON DE TONELADAS DE URANIO

Una declaración oficial publicada por el Departamento de Investigaciones Económicas e Industrial inglés anuncia que se han descubierto en una región de Gales septentrional grandes depósitos de materias radioactivas...

¿SERÁ VERDAD?

El corresponsal del "Daily Mail" en Nueva York comunica que un asistente y un corte de pelo costará pronto en Greenwich (Estado americano de Connecticut) la equivalencia a 70 pesetas. El corte de pelo a los niños se pondrá a unos 35 pesetas aproximadamente.

Jeroglífico 50 a a 1 ATON 500 Número 237 COSA SABIDA (La solución, mañana Solución al 236: A FRANCISCA LA VISITO ROSALIA.

Crucigrama

Grid for crossword puzzle with numbers 1-11 and letters.

NUMERO 237

HORIZONTALES: 1. Difficil. 2. Licuado vegetal. — Flor. 3. Intersección. — Vocal repetida. — Vocal repetida. 4. Al revés: Adhler. 5. Atónido. 6. Asno. — Prámda militar. 7. Abonabas. 8. Estimar. 9. Nota-Voz repetida. 10. Libro. — Verdadero. 11. Censura.

(SOLUCION AL 236)

HORIZONTALES: 1. Gallardo. 2. AM. — Ling. 3. Nilo. — Aia. 4. Aza. — O.D. 5. Ra. — Are. 6. Remola. 7. Sal. — La. 8. AL. — AL. 9. Tel. — Ora. 10. Doán. — Ibi. 11. Ostarar.

VERTICALES: 1. Ganar. — Ruido. 2. Ajsar. — Lees. 3. Lila. — Es-la. 4. Amar. — nE. 5. AL. — Arel. 6. Ria. — oD. — arIT. 7. Dato. — Aia. 8. S. — Oaño. — alla. 9.

A partir del próximo LUNES, DIA 11, podrán efectuar sus compras de ferretería, cutiños, batería de cocina, etc., en el nuevo local que

Almacenes ROMAN le ofrece, en ALHONDIGA, 22, duplicado (Esquina a Hileras)

DEPORTES

Verde y Callejo son esperados hoy, una vez más, en Granada

Se cuenta con ellos y quizás también con Otto para el partido de mañana

Megino será declarado en rebeldía si no se reintegra hoy

Mañana empieza la Liga y todavía no sabe Gaspar Rubio qué equipo saltará a Los Carmenes, entre otras razones, porque hasta la hora del partido no sabrá tampoco con qué jugadores puede contar. Tiene lesionados a Méndez y Larrubia, es una incógnita el fallo federativo en cuanto a Otto, no se sabe si se incorporará al fin Megino, y tampoco puede afirmarse que Verde y Callejo calcen las botas mañana mismo.

Todas estas dudas se resolverán, sin embargo, dentro de veinticuatro horas, porque mañana, a las cinco y media, habrá de estar alienado el Granada frente al Mallorca. Esta mañana serán probados Méndez y Larrubia, existiendo la impresión de que ambos podrán actuar mañana.

VIENEN VERDE Y CALLEJO
Ya dijimos que el presidente había tomado nuevamente las riendas del club en el aspecto deportivo, en cuya misión habían fracasado totalmente los encargados de ella. Pues bien: don Joaquín Serrano conferenció ayer con el Atlético de Madrid, para recabar una vez más la cesión de Verde y Callejo, y como consecuencia de esta charla telefónica, el club madrileño accedió al fin, en vista de que el Ceita de Vigo no está dispuesto a desprenderse de Alonso. Y puestos a disposición del Granada los dos jugadores atléticos, se da por seguro que Verde y Callejo debutarán mañana mismo, frente al Mallorca.

EN GESTIONES CON GIRALDOS Y CHAVES

El presidente del club, eufórico por el feliz resultado de sus gestiones con el Atlético de Madrid, nos manifestó también que había llamado a Valencia y a Valladolid, para gestionar el traspaso de otros jugadores.

El señor Colina, secretario técnico del Valencia, mostró vivos deseos de ayudar al Granada. Se le dio el nombre de Mena, pero este jugador sufre lesión de menisco; en vista de ello, el propio señor Colina ofreció a Giraldos, y en torno a este jugador están las cosas. Las pretensiones económicas del Valencia son asequibles para el Granada, pero ahora falta conocer la opinión de Giraldos.

También la directiva local está en contacto con el Valladolid, para ver la forma de que venga el interior Chaves.

Millán causó buena impresión en La Coruña

Millán se alineó por vez primera con su nuevo club, el Deportivo de La Coruña, en el partido amistoso jugado por dicho equipo con el Ferrol, el pasado domingo. Triunfó el Deportivo por seis a cero.

He aquí cómo el crítico deportivo de nuestro colega "La Voz de Galicia" enjuicia la presentación de Millán:

"Por primera vez, que recordemos, alineó Millán en el lado izquierdo de la defensa. Acusó descolocación, titubeos para la anticipación de la jugada y el lógico desplazamiento de su sitio habitual en la retaguardia, pese a todo lo cual no fué, en honor a la verdad, el más flojo de la línea, ya que Botana rindió menos a medida que el partido avanzaba. Pone tampoco cuajo un buen partido. Lo mejor de Millán estuvo en su buena pegada con la izquierda y en su serenidad para resolver la jugada, que, salvo naturales imperativos del momento, hizo siempre pasando la pelota a un compañero. En conjunto, la línea no ofreció una exhibición plenamente satisfactoria, pero en hombres de la calidad de los que la componen puede confiarse."

El Recreativo, a Málaga

Jugará mañana con el Atlético Malagueño

Mañana, a primera hora, partirá a Málaga el equipo del Recreativo que, como ya sabemos, inaugurará la Liga con el Atlético Malagueño. Manolo Ibáñez nos facilitó anoche la alineación: Malá; Atanás, Paquito, Jaime; Montilla, Ríos; Ros, Oca, Totó, Suesca, Díaz Cara. En calidad de suplentes se desplazan Lorenzo y Manolo.

EL MURCIA, EN GRANADA
Camino de Sevilla, ayer estuvo en nuestra capital el equipo del Murcia. Con los expulcionados vino Alvarro, que por cierto ha causado favorable impresión en la afición murciana.

CITA A LA "PESA" DEL ALBAICIN
La "peña" deportiva del Albaicín cita para esta noche, a las once, en su local social, a todos los jugadores de su cuadro deportivo.

Futbol modesta

Mañana, eliminatorias para el campeonato de España de aficionados

Como en años anteriores, mañana, domingo, comenzarán en nuestra capital las eliminatorias para el campeonato de España de aficionados, entre los mejores equipos de la provincia, a fin de proclamar el campeón provincial. Los cuartos de final y los semifinales se jugarán a un solo partido y la final, a doble vuelta, pasando el vencedor a disputar, con los campeones de las demás provincias, el torneo regional.

La jornada inaugural de esta competición comprende cuatro partidos: Cullar-Imperio, en Cullar; Betis-Vandalia, en Peligros; Arenas-Andaluz, en Armilla; y Alhambra-Albaicín, en el Estadio de la Juventud, a las once.

LA VUELTA CICLISTA A ESPAÑA

UN MODESTO, VICTORIO GARCIA, ENTRA VENCEDOR EN MERIDA

Otra etapa sin pena ni gloria

MÉRIDA, 8. (Crónica especial de PATRIA). — Decididamente no hay arreglo para la Vuelta Ciclista a España. El arreglo que se preveía era, desde luego, de un estilo muy pobre, pues en nada se refería al primer puesto. Pero al pobre al rico; esto se ha acabado totalmente. Ni los más optimistas pueden esperar que en las dos etapas que restan se produzca ya ninguna sorpresa. Hoy ha podido ser el día señalado para iniciar un nuevo derrotero, pero nada ha querido por esa oportunidad. Pugnó el sol demasiado. El paisaje era quizá demasiado abrupto y la carretera no todo lo buena que sería de desear. Esto no es una disculpa sino un reconocimiento. Realmente Serra no ganaría nada con ponerse a mal con sus compañeros de equipo. Al contrario, perdería mucho, porque aún quedan pruebas ciclistas de envergadura en las que han de encontrarse. Por eso, el de Ampoza debió pensar que no vale la pena reír con nadie por un puesto más o menos, y se ha reintegrado a la lista del grupo principal, dando por zanjado el incidente que le mantuvo un par de etapas en plan de antagonista de los hermanos Rodríguez.

La etapa de hoy era Sevilla-Mérida, sobre doscientos kilómetros, con una cuesta, la del Romquillo, corta pero de enorme dureza. Una etapa como para que hubiese salido un corredor con ganas de pelear y entonces habríamos visto lo que era correr. Pero no ha salido ese corredor porque ya a nadie le interesa otra cosa que mantener sus posiciones y prepararse para la entrada en Madrid. El calor —los indígenas que encontramos al pasar nos aseguraban que hoy ha sido el día más caluroso del verano— ha mermado también las energías de unos y otros. Así, desde que abandonamos Sevilla hasta que entramos en Mérida, sólo vimos correr en pelotón, sin grandes prisas, pero tampoco —por sorpresa, sin duda— con grandes desmayos, pues habida cuenta de la temperatura reinante, la marcha de 20 y pico de kilómetros de media que se ha logrado hay que tomarla como muy buena, aunque la etapa

haya transcurrido sin pena ni gloria.

VENCIO VICTORIO GARCIA
Para que se den ustedes una idea de lo que ha sido la etapa de hoy bastará con que les diga que la entrada en Mérida se ha hecho en grupo compacto. Un grupo de corredores en el que sólo faltaban Walkers, Penegria, Ridoñi y Manicidior, que se quedaron rezagados por pinchazos, averías y demás contratiempos, pero no porque no pudiesen seguir la marcha del grupo. Los 21 ciclistas restantes llegaron a la meta desahogados y en abanico y la etapa se disputó en un "sprint" escabroso, porque se veía la carretera pegada para tanta máquina. Y lo curioso es que los velantes se clasificaron con el mismo tiempo que el vencedor, que lo ha sido el modesto madrileño Victorio García, Victorio ha corrido bien, sin separarse del grupo y tuvo luego la vista para situarse inmediatamente a la cabeza, consiguiendo así una limpia victoria que no deja de tener su mérito. Pero ya comprenderán ustedes que la clasificación general no varía en absoluto. Todo sigue lo mismo y es de presumir que siga hasta nuestra llegada a Madrid.

Esto ha sido todo las novedades del día, uno más entre los veintinueve de abundamiento que nos ha dejado hasta ahora la Vuelta.

GRANADA C. de F. AVISO

Se pone en conocimiento de los señores abonados con tarjeta anual de tribuna, frontón o general, que para tener acceso al campo de Los Carmenes, el próximo domingo, deberán presentar en unión del abono el suplemento pro-campo correspondiente al mes de septiembre. Dicho suplemento se podrá retirar en las taquillas del Club, Redondas, 4, o en las de socio, en el campo.

HOY SANTORAL

San Pedro Claver.
/BOL: sale, a las 6.52; pónese, a las 19.32. LUNA: sale, a las 2.28; pónese a las 17.28. Luna nueva, el día 12.

EFEMERIDES

El día 9 de septiembre de 1488 fué incorporada Brelaña a la corona de España.

EL TIEMPO

Ayer, el tiempo fué malo en Galicia, donde llovió, así como de madrugada. En el Cantábrico mejoró el tiempo, pero más tarde se volvió a cubrir el cielo, aunque las precipitaciones fueron muy escasas. En el resto, el tiempo fué generalmente bueno.

Tiempo probable. La proximidad de un nuevo sistema nuboso mantendrá el cielo muy nuboso en Galicia, donde son probables lloviznas más tarde y mala visibilidad. En el Cantábrico, nubosidad abundante, pero con claros. Nubes cumuloniformes en el Mediterráneo y estratiformes a baja altura en el Estrecho, donde comenzará a soplar Levante. Buen tiempo en el resto.

Temperaturas extremas. — Máxima de 35 grados en Córdoba, y mínima de 11 en Ciudad Real. En Madrid: máxima de ayer, a las 13.30 horas, 29 grados, y mínima de 18,6, a las 6.45 horas.

Datos del Observatorio de Carmona. — Temperatura máxima, 30,7 grados, a las 15.21 horas; mínima, 16 grados, a las 6.20; presión, 906,7; recorrido del viento en las últimas veinticuatro horas, 105 kilómetros; dominante, Suroeste.

Washington trata de extender el bloqueo de mercancías «estratégicas» a Rusia

Procurará que los países europeos restrinjan también sus exportaciones a la U. R. S. S.

WASHINGTON, 8. (EFE). — Los Estados Unidos tratan por todos los medios de extender el bloqueo de mercancías «estratégicas» a Rusia y a todos los países incluidos en la órbita soviética, según se hace constar en el Departamento de Comercio norteamericano. Dicho organismo trabaja en estrecha colaboración con el Departamento de Estado en un esfuerzo para conseguir que los países de Europa occidental adopten una actitud semejante y se nieguen a exportar a Rusia aquellos materiales que Estados Unidos está negando ya al Gobierno de Moscú.

La cuestión no se trata con todo cuidado, según se manifiesta en algunos centros oficiales. Los Estados Unidos desean restringir los envíos de material bélico a la Europa oriental.

RESTRICCIONES EN LAS COMPRAS A PLAZOS
WASHINGTON, 8. (EFE). — La Junta de Reserva ha impuesto restricciones en las compras a plazos de automóviles y otros artículos, poco después de que el presidente Truman firmara la ley de restricción económica. Las restricciones entrarán en vigor el día 15 de este mes.

A partir de esa fecha, para adquirir a plazos un automóvil de 5.000 dólares o menos habrá de pagar de entrada la tercera parte de su importe total. El resto deberá ser abonado, como máximo, en 21 meses.

WASHINGTON, 8. (EFE). — La actual investigación sobre los envíos de material entre la Europa occidental y los países comunistas demuestra que este comercio puede producir mayores males que bienes al esfuerzo de la defensa aliada, si

fluminar la nueva galería, así como cuartos de aseo y despacho de profesores; se construirá una nueva escalera, simétrica a la existente en la parte antigua; entre ésta y la principal se sitúa el despacho del profesor de la nueva clase. Se demolerá la actual sala de descanso de alumnos, creándose una nueva galería de paso entre la parte antigua y la nueva. Sobre la biblioteca se sitúa el laboratorio de Física y Química en comunicación con el despacho o laboratorio particular del profesor; se amplían los laboratorios de Análisis y Bromatología de Microbiología y la clase segunda.

La Facultad de Farmacia celebrará el centenario de su fundación

(Viene de la página octava)
nuestra Facultad de Farmacia que han destacado en el campo de la investigación, bien por sus escritos o por sus brillantes intervenciones en Congresos españoles e internacionales.

El profesorado siempre se distinguió por sus libros, aceptados en diversas Facultades. Figuran entre los autores López-Neyra, García Vélez, Serrano López-Hermoso, Clavera, Hoyos Castro y Muñoz Medina.

Durante la Cruzada de Liberación, la Facultad de Farmacia granadina desarrolló una intensa y patriótica labor preparando medicamentos y productos químicos para el Ejército nacional. Jefe del llamado "Laboratorio químico farmacéutico del Ejército del Sur" fué el comandante don Juan Casas Fernández.

De Granada salieron en aquellas circunstancias de excepcional gravedad para la Patria toda clase de productos farmacéuticos, elaborados con tanta perfección y minuciosidad como los mejores del extranjero.

EL INSTITUTO NACIONAL DE PARASITOLOGÍA
Al crear el Gobierno del Caudillo el Consejo Superior de Investigaciones Científicas fué nombrado vocal del Patronato "Ramón y Cajal" el catedrático doctor López-Neyra, bajo cuya dirección se creó en esta capital una sección de Helmintología dependiente del Instituto "José de Acosta". Esta sección inició en seguida la publicación de la "Revista Ibérica de Parasitología", conocida en todos los medios científicos de España y del extranjero; y finalmente, en virtud de un decreto de 11 de mayo de 1942, fué creado el Instituto Nacional de Parasitología, con sede en nuestra Facultad de Farmacia y encomendado a la dirección del sabio profesor López-Neyra.

AMPLIACION DEL ACTUAL EDIFICIO DE LA FACULTAD
A raíz de la visita hecha a

la planta baja y en la crujía de fachada de la parte nueva se sitúan el decanato y la sala de Juntas, en contacto directo entre sí y con el salón de actos, al que se ha dado una capacidad para 223 alumnos. Al final de una galería que servirá de vestíbulo público del salón de actos, se emplaza la biblioteca, que ocupará la mayor parte de la doble crujía de la fachada posterior. El resto de la planta baja de la parte ampliada se destinará a ampliación del laboratorio de Química Orgánica y de la clase tercera. También se construirá un patio para la iluminación y ventilación del vestíbulo del salón de actos y del cuarto de aseo de profesores. En la planta baja de la parte antigua también se efectuarán reformas que afectan a los servicios de secretaría y otras dependencias. Como único acceso se conserva el actual, y junto a la escalera principal se instalará una sala de visitas.

En la planta primera se construirán una gran clase que ocupará toda la fachada. Sobre el salón de actos se dejará un amplio patio que preste iluminación oriental al mencionado salón, al mismo tiempo que sirva para

El resto de la parte antigua no sufre alteración.
En la planta segunda se instala un amplio laboratorio de Fisiología Vegetal, en la fachada principal, con su correspondiente despacho del profesor situado sobre la escalera principal que termina en la planta primera. En la parte posterior, se instalará el laboratorio de Geología en comunicación con su despacho correspondiente y los despachos de Farmacia Práctica y de Vegetal. También se instala un cuarto de aseo para profesores y otro para alumnos. En la parte antigua, se amplían el laboratorio de Vegetal y el de Botánica.

Por último, en la planta tercera se instalarán los laboratorios de Fisiología animal y de Biología, con sus correspondientes despachos de profesor, cuarto de aseo para alumnas y dos viviendas para personal subalterno, compuestas de cuarto de estar, comedor, tres dormitorios, cocina y cuarto de aseo. En el vestíbulo del salón de actos y del decanato se colocarán solarías y zócalos de mármol. En el decanato y sala de Juntas y biblioteca se colocarán pavimentos de plancha de corcho prensado y zócalos del mismo material.

En la composición de la fachada principal se ha sacrificado el aspecto funcional al notable ambiente artístico de la calle de San Jerónimo, no habiéndose considerado tampoco conveniente prolongar la fachada del edificio existente, magnífico ejemplo de arquitectura señorial, pues se perdería su unidad y simetría. Se ha proyectado, por tanto, una fachada independiente, si bien conservando la misma altura de pisos y análoga distribución de huecos, y compuesta con elementos decorativos de la misma época, procurando que su ordenación no desentone del resto del edificio y quede ambientada en el aspecto general de la calle.

En la planta primera se construirán una gran clase que ocupará toda la fachada. Sobre el salón de actos se dejará un amplio patio que preste iluminación oriental al mencionado salón, al mismo tiempo que sirva para

El resto de la parte antigua no sufre alteración.
En la planta segunda se instala un amplio laboratorio de Fisiología Vegetal, en la fachada principal, con su correspondiente despacho del profesor situado sobre la escalera principal que termina en la planta primera. En la parte posterior, se instalará el laboratorio de Geología en comunicación con su despacho correspondiente y los despachos de Farmacia Práctica y de Vegetal. También se instala un cuarto de aseo para profesores y otro para alumnos. En la parte antigua, se amplían el laboratorio de Vegetal y el de Botánica.

Por último, en la planta tercera se instalarán los laboratorios de Fisiología animal y de Biología, con sus correspondientes despachos de profesor, cuarto de aseo para alumnas y dos viviendas para personal subalterno, compuestas de cuarto de estar, comedor, tres dormitorios, cocina y cuarto de aseo. En el vestíbulo del salón de actos y del decanato se colocarán solarías y zócalos de mármol. En el decanato y sala de Juntas y biblioteca se colocarán pavimentos de plancha de corcho prensado y zócalos del mismo material.

En la composición de la fachada principal se ha sacrificado el aspecto funcional al notable ambiente artístico de la calle de San Jerónimo, no habiéndose considerado tampoco conveniente prolongar la fachada del edificio existente, magnífico ejemplo de arquitectura señorial, pues se perdería su unidad y simetría. Se ha proyectado, por tanto, una fachada independiente, si bien conservando la misma altura de pisos y análoga distribución de huecos, y compuesta con elementos decorativos de la misma época, procurando que su ordenación no desentone del resto del edificio y quede ambientada en el aspecto general de la calle.

En la planta primera se construirán una gran clase que ocupará toda la fachada. Sobre el salón de actos se dejará un amplio patio que preste iluminación oriental al mencionado salón, al mismo tiempo que sirva para

Bilbao tributó un gran recibimiento a su primer obispo, doctor Morcillo

Más de noventa mil personas desfilaron ante el prelado

Acudieron las autoridades a recibirle al límite de la provincia

BILBAO, 8. (CIFRA). — Hacia las cuatro de la tarde reanudó su viaje a Bilbao, a través de los pueblos de Alava del trayecto, el primer obispo de esta diócesis, doctor Morcillo, para volver a entrar en Vizcaya por Baracaldo, donde le recibió el vicario capitular y la Diputación provincial de Vizcaya bajo mazas y una caravana de más de trescientos automóviles. En todos los pueblos del trayecto hasta Bilbao se habían levantado arcos de triunfo y los vecindarios se habían lanzado a la calle.

En Bolueta fué cumplimentado por el Ayuntamiento de Bilbao bajo mazas, que se unió a la comitiva. El paso del cortejo por las calles de la capital ha sido reproducción del entusiasmo que se desbordó en los pueblos. Bilbao ofreció un magnífico aspecto, engalanada todas sus calles. Adelantada toda la fila de coches de la caravana, los oficiales que atravesaron la capital quedaron reducidos a siete, en uno de los cuales, descubiertos, venía el doctor Morcillo, con el alcaide de la ciudad. Miles de pañuelos se agitaban a su paso y entre los aplausos entusiastas del público el obispo se apeó al pie de la escalera exterior del palacio provincial, a las seis y cuarto de la tarde, donde fué recibido por el presidente de las Cortes, don Esteban Bilbao, y la Diputación de Vizcaya bajo mazas, mientras los diáconos interpretaban el saluto tradicional a los señores. También se encontraban allí todas las autoridades provinciales, la Diputación de Madrid, bajo mazas, presidida por el marqués de la Velada, y el Ayuntamiento municipal, encabezado por el teniente de alcalde, señor Cabo Sotelo.

IMPRESIONANTE RECEPCION EN BILBAO. — A las siete y cinco de la tarde hizo su entrada en la Catedral-basilica el primer obispo de Bilbao, doctor don Morcillo. Una multitud de fieles esperaba la llegada del prelado. El cortejo episcopal penetró en el templo y numerosas personas tuvieron que quedar fuera de la basílica. Después de darse nuevamente lectura a las bulas pontificias, un coro de más de dos mil sacerdotes, religiosos y seminaristas cantó un Te Deum. Al terminarse éste, el doctor Morcillo dirigió una salutación a los bilbaínos agradeciendo su cariñoso recibimiento.

Los actos han terminado cerca de las diez de la noche con una recepción en el salón del trono del Ayuntamiento de Bilbao, donde se celebró un besamanos que ha durado hora y media. Se calcula en más de noventa mil personas las que han participado en los solemnes actos de la entrada del nuevo obispo de Bilbao a la sede de su diócesis.

Dean Acheson cree que será muy importante la próxima Asamblea de la O. N. U.

Holanda promete enviar mil voluntarios a Corea

Filipinas aportará diez mil toneladas de arroz

WASHINGTON, 8. (EFE). — Es muy probable que las sesiones de la Asamblea general de la O. N. U., que se iniciarán en breve, sean las más importantes que se han celebrado, según ha declarado el secretario de Estado, Dean Acheson, en un discurso pronunciado ante una selecta concurrencia.

OTRA PROPUESTA RUSA RECHAZADA

LAKE SUCCESS, 8. (EFE). — El Consejo de Seguridad se ha reunido en sesión a puerta cerrada y rechazó, en principio, la propuesta soviética de que se excluyera del informe anual de dicho organismo a la Asamblea general toda la referencia a sus actividades durante el período de 13 de enero al 15 de julio, período que los rusos boicotearon a la O. N. U. y en el que se inició la agresión comunista en Corea. La propuesta fué rechazada por diez votos contra uno.

Mallik no hizo objeciones al resultado adverso de la votación en esta cuestión de procedimiento, pero indicó que podría recurrir el voto en la votación que apruebe el informe final.

HOLANDA PROMETE MIL VOLUNTARIOS

LAKE SUCCESS, 8. (EFE). — Holanda ha informado oficialmente a las Naciones Unidas que enviará fuerzas de infantería, de unos mil hombres, para luchar contra los invasores comunistas en Corea.

El delegado permanente de Holanda en las Naciones Unidas, Daniel von Balthus, ha comunicado la decisión de su Gobierno al secretario general Trygve Lie. En el mensaje se dice que, además de las fuerzas navales holandesas enviadas previamente, el Gobierno de Holanda ha decidido ofrecer una "unidad militar formada por dos compañías o quizás tres, totalmente equipadas".

ALGARADA COMUNISTA EN OTTAWA

OTTAWA, 8. (EFE). — Más de doscientos miembros del "Congreso de paz" canadiense, dominado por los comunistas, han invadido el Parlamento para pedir que se suspenda la participación en la guerra de Corea. Los guardias les impidieron la entrada en una de las alas del edificio y los grupos se dispersaron, aunque muchos de ellos trataron de hablar con los diputados en defensa de su causa. Los manifestantes marcharon al Parlamento después de haber reunido en el barrio céntrico de la capital. Llegaban cartulones con frases dirigidas a los diputados y el primer ministro Saint Laurent.

ARROZ FILIPINO

MANILA, 8. (EFE). — Las Filipinas enviarán diez mil toneladas de arroz a las fuerzas de las Naciones Unidas que luchan en Corea, según ha anunciado hoy el ministerio filipino de Asuntos Exteriores.

TREINTA DIVISIONES, A EUROPA

Viene de la página primera

En la guerra en Corea es un ejemplo, y es de la opinión que se debe implantar la legislación necesaria para enmendar la ley del servicio nacional.

El "Mando 8026" contiene la proposición del Gobierno de aumentar el servicio militar obligatorio de 18 meses a dos años. El "Mando 8027" fija los aumentos hechos recientemente en los haberes en el servicio.

Una moción similar será presentada en la Cámara de los Lores.

Fuentes políticas bien informadas dicen que Churchill presentará una enmienda a la moción en la Cámara atacando la estrategia general de defensa del Gobierno. Si esta enmienda fuese aprobada, obligaría al primer ministro Attlee, a presentar la dimisión.

En los Comunes, los laboristas tienen una mayoría de siete votos, pero hay que tener en cuenta que dos diputados están en Nueva York y que las enfermedades podrían reducir aún más el número.

El anuncio en PATRIA es el más eficaz

La semana del duro

Las liquidaciones, como los partes meteorológicos y las declaraciones de amor, son producto de la generación espontánea y su nacimiento u origen no se basan —no es preciso que se basen— ni en la necesidad, ni en la lógica, ni siquiera en el buen sentido.

Un hombre enamorado, un hombre en trance de predecir el tiempo, o un hombre en situación y coyuntura de vender lo que se lecerca, es siempre un ser que no las piensa, aunque a veces, y como para desorientar al espectador, ponga cara de circunstancias y finja dedicarse a pensar demasiado.

Si, como alguien dijo, no hay burlas con el amor, ¿para qué exigir seriedad a lo que jamás, por propia definición, puede ser burlesco? En amor todo vale porque el amor —ese combate— todo lo puede. Con el comercio y con la meteorología pasa lo mismo. Bien mirado, el amor, el comercio y la meteorología —esos tres productos que se venden a granel en el gran bazar del mundo— tienen un soterrado e indescifrable parentesco sobre el que quizás algún día se hará la luz. Quede para ese día que a lo mejor no llegamos a alcanzar, el expresar en una fórmula matemática y concisa lo que hoy hemos de conformarnos con intuir.

Estos escarceos de ingeniosa filosofía de manual de seis reales se nos han venido a los puntos de la pluma por mor de un anuncio sugestivo —sugestión a pluma entera, que es la más cara y mejor sugestión— que hemos visto en cualquier diario ilustrado.

La plana se titula, a seis columnas, "La semana del duro" y el truco consiste, si truco puede llamarsele, en contar por duros el precio que por lo común, venía marcado en pesetas. (Observese que en meteorología y en amor prevalecen trucos parecidos: contar por estaciones o contar por eternidades es algo tan usual como resistente al despeguigo).

Unas "tijeras de modista", duro. Una "luqueta opal con plafonier", a cuatro duros. Un "hornillo eléctrico graduable", a siete duros. Una "camisa popelin extra caballero", a nueve duros, o un "bolso plexi-bx cierre dorado fino", a catorce duros, son productos cuyo precio, proclamado en pesetas, sufriría una escandalosa multiplicación por cinco, operación que sólo resisten los artículos de muy primera e ineludible necesidad.

Es posible que la "luqueta opal con plafonier" fuera de la semana del duro, no valga más arriba de dieciocho pesetas, pero esa pequeña diferencia, ese minúsculo sobrepeso, muy bien puede cargarse al capítulo de la vieja y cómoda cuenta.

Si el comerciante o el meteorólogo, o el enamorado, se inventan su buen artículo, ¿por qué no han de pasar la factura al comprador, a la nube o a la novia? Don Juan Tenorio o el caballero Casanova no perdían riño y estaban a lo que saltase. O a lo que saltase. Paralelamente, su seguidora —en el amor, en el comercio y en la adivinación del tiempo— de hoy día, no han de errar el golpe por aquello de que la vida empuja y por aquello otro de que camarán que se duermé se lo lleva, ¡ajá!, ¡ajá!, ¡ajá!

Comprémos "neveras garantizadas" o "portatápices estuche forma golf en tres plátos" o "americanas tejido tropical cadete" contando por duros y no nos preocupemos de cohar la cuenta en pesetas. Pagando en duros podemos sentirnos un poco viajeros internacionales, turistas que manejan extrañas monedas de difícil y cambiante equivalencia, lo que, siendo delgado, siempre puede ser una grata y poco común sensación.

El precio es siempre un poco el castigo de nuestra curiosidad. El premio es el objeto que se adquiere, la nube que se averigua, la mano que se estrecha. Y puestos ya en el trance de pagar ¿por qué no buscar la mejor compensación, la más bella contrapartida? ¿Qué importa la economía ante la estética? ¿Qué lo conveniente ante lo hermoso?

Si, sin duda alguna, pagar en duros, como al realmente tuviéramos muchos duros, es algo bello y misterioso como una danza oriental, como el canto que se escuchaba en una lengua cadenciosa y desconocida, sonora e ignorada.

Y el dinero, ¡ay!, por pagar en duros en pesetas, en reales o en perras, ni se va a marchar antes ni tampoco, ¡qué lástima!, va a dar más de sí. Los conceptos absolutos —la vida y la muerte, el amor, la maternidad— son, precisamente por absolutos, ¡mutables y eternos. A lo mejor y no lo sabemos, el duro es también un concepto absoluto.

CAMILO JOSE CELA



(Exclusiva para PATRIA)

Impresión anticipada de la moda para 1950-51

Cuantas más «líneas» se toleren, más posibilidades de venta subsisten

(De nuestro corresponsal, GUY BUENO)

PARIS, 8. — Mi amiga Luid, me ha confiado: "La moda de invierno se inspira en las líneas estrechas". Fifi, en cambio, es categórica cuando afirma: "Nada de estrecheces. La moda 1950-51 es ancha... Ancha la falda, el abrigo..."

¡Igual desacuerdo reina respecto de las futuras cabelleras de las elegantes. Lulu dice que los cabellos se volverán a llevar largos, y Fifi mantiene que seguirán usándose cortos.

Jamás fué dilema tan grave. ¿Moda ancha o estrecha? ¿Pelos cortos o largos? Dios sabe a dónde nos llevará semejante incertidumbre. La culpa, naturalmente, la tienen los altos costureros. En vez de decretar, como en años anteriores, con voz que no admite réplica, lo que "se deberá" llevar y lo que "no se deberá poner", el oráculo de las agujas y del de al ha anunciado, esta vez, que la moda pueda ser ancha o estrecha, recta o curva, corta o larga. A duras penas se mantiene la falda a 38 centímetros del suelo. Con otras palabras, que cada dama pueda hacer lo que le venga en gana. ¿Por qué? ¡Perplejidad!

¿Moda ancha o estrecha? ¿Pelos cortos o largos? Dios sabe a dónde nos llevará semejante incertidumbre. La culpa, naturalmente, la tienen los altos costureros. En vez de decretar, como en años anteriores, con voz que no admite réplica, lo que "se deberá" llevar y lo que "no se deberá poner", el oráculo de las agujas y del de al ha anunciado, esta vez, que la moda pueda ser ancha o estrecha, recta o curva, corta o larga. A duras penas se mantiene la falda a 38 centímetros del suelo. Con otras palabras, que cada dama pueda hacer lo que le venga en gana. ¿Por qué? ¡Perplejidad!

LINARES, 8. (CIFRA). — Ha sido clausurada la Exposición de Bellas Artes, inaugurada recientemente con motivo de las tradicionales fiestas. El primer premio de la Sección de Pintura ha sido concedido al artista granadino, señor Rodríguez-Acosta, por su cuadro titulado "Retrato de la señorita Borrajo".

Un artista granadino, gaardonado en Linares

LINARES, 8. (CIFRA). — Ha sido clausurada la Exposición de Bellas Artes, inaugurada recientemente con motivo de las tradicionales fiestas. El primer premio de la Sección de Pintura ha sido concedido al artista granadino, señor Rodríguez-Acosta, por su cuadro titulado "Retrato de la señorita Borrajo".

Decrece la ofensiva comunista en Corea

(Viene de la página primera)

SECTOR NORTE. — Las fuerzas comunistas están a nueve kilómetros de Taegu al Suroeste de la ciudad, y a 16 kilómetros por el Norte. La primera división de Caballería rechazó dos ataques de los comunistas en el sector de Waegwan. La Aviación aliada bombardeó los objetivos militares de Kasan, ciudad situada a 22 kilómetros al Norte de Taegu, y obtuvo buenos resultados. En el sector de Yongchon, a 40 kilómetros al Este de Taegu, tropas de las Naciones Unidas rechazaron ataques de los nortecoreanos.

Frente oriental. — Sólo ligera presión comunista se registra en el sector de Pohang. La división surcoreana "Capitol" se retiró a nuevas posiciones en el Suroeste de Angang-Ni.

SECTOR CENTRAL. — La segunda división de Infantería norteamericana mantuvo sus posiciones a lo largo del río Nakdong, a pesar de los reiterados ataques de los comunistas.

SECTOR SUR. — Las unidades comunistas desordenaron un nuevo ataque contra la 25 división norteamericana que defiende el sector del puerto de Masan. Los norteamericanos tuvieron que retirarse, pero en un contraataque reconquistaron la mayor parte de las posiciones perdidas.

BUQUES DE GUERRA DE LAS NACIONES UNIDAS han destruido 18 barcos comunistas. Participaron en esta labor aviones británicos con portaaerones.

El mal tiempo reinante ha obstaculizado el esfuerzo aéreo aliado.

TOKIO, 8 (EFE). — Un cuartimotor cuya nacionalidad no ha sido identificada, arrojó una carga de bombas en las proximidades de un buque del servicio de guardacostas japonés, a unas cuatro millas de la costa de Honshu, anuncia la agencia de noticias "Kkyodo". Se agrega que el barco no sufrió daños y que el avión desapareció hacia el Suroeste.

Se supone que el bombardero regresaba de Corea y lanzó sus bombas desde gran altura para poder tomar tierra sin peligro.

LA SITUACION EN LOS FRENTES, SEGUN REUTER

TOKIO, 8 (EFE). — La situación en el frente de Corea es la siguiente, según los últimos cablegramas recibidos de los corresponsales de guerra de la agencia Reuter:

El octavo Ejército omite toda referencia a las operaciones de la primera división al Norte de Taegu, salvo para informar que los comunistas estaban siendo rechazados a 16 kilómetros al Norte de la ciudad.

En los demás frentes parece ir decayendo la ofensiva roja comenzada hace una semana.

El portavoz del octavo Ejército ha negado los rumores circulares por los rojos de que éstos habían vuelto a atacar Yongchon.

57.000 BAJAS COMUNISTAS

WASHINGTON, 8 (EFE). — Los comunistas coreanos han tenido unas 57.000 bajas desde el 25 de junio. Se calcula que sus reservas son aún de unos 100.000 soldados, en el frente y en retaguardia, lo que supone todavía más de quince divisiones completas. Se desconoce las que pueden estar formadas o formándose en segunda reserva.

ESTADISTICAS ROJAS

LONDRES, 8 (EFE). — Un comunicado de los rojos coreanos pretende que desde el comienzo de las hostilidades en Corea, los norteamericanos han tenido 15.176 muertos. Aseguran también que hicieron 1.736 prisioneros y que el número de heridos de los norteamericanos es de 45.000.

NO SE CONFIRMA LA PRESENCIA DE TROPAS CHINAS

TOKIO, 8 (EFE). — Un portavoz del Ejército norteamericano ha declarado que no existen indicios de que tropas chinas luchan en Corea del Sur. Hizo esta declaración al contestar a una pregunta acerca de la declaración hecha por el delegado de la China nacionalista, T. F. Siang, en el Consejo de Seguridad, de que dos divisiones de la China comunista que estaban en Manchuria, luchaban ahora como fuerzas rojas en Corea.

El portavoz añadió que las unidades norteamericanas han hecho prisioneros, pero que todos son coreanos del Norte.

EL "DUMPING" DE LA ALTA COSTURA

Desde luego, el hecho no tiene precedente en la historia del hilo y el acontecimiento tiene algo de revolucionario. Y, por cierto, no es éste el solo aspecto revolucionario de la presentación de la moda de costureros —cinco— entre los más prestigiosos, los más célebres, los más caros, los maestros Jacques Fath, Robert Figuei, Carven, Paquin y Jean Desses, han constituido una Asociación llamada, precisamente, los "Costureros asociados", cuyo objeto es... vender trajes baratos! ¡Hay algo más revolucionario que este "dumping" de la alta costura?

Es evidente que lo primero que he hecho, al tener conocimiento de cuanto antecede, ha sido ponerme al estudio de la guerra de Corea, para tratar de encontrar el nexo entre las hostilidades en el Lejano Oriente y la sorprendente actitud de los virtuosos del dedal francés. He atribuido la carencia de una consigna estricta, en lo que a la moda se refiere, a una especie de "sentido de humanidad" de los costureros. He supuesto el siguiente lenguaje en torno a los tapices rosas de los conciliabulos secretos soterrados: "Pobres mujeres... Dentro de poco volverán a estar racionados los tejidos... escaseará la ropa... No podemos imponerles ahora, con una nueva moda, la destrucción de su guardarropa presente". Yo he creído que la Asociación de costureros obedecía a sentimientos de esta índole: "No podemos imponer nuestros precios habituales (de cincuenta mil a trescientas mil francos) a nuestras simpáticas clientas, cuando sabemos que están haciendo actualmente, un esfuerzo para acaparar azúcar, café, jabón y tápices de jabón".

PARIS NO VENDE BASTANTE

Lo confesará francamente: me he equivocado. La guerra en Corea no tiene nada que ver con el asunto. La falta de directivas severas se debe, por lo tanto, a una carencia de imaginación creadora, o a la comprobación de que la clientela no acepta ya la dictadura de los virtuosos a orillas del Sena, y que, cuando una línea no le gusta, no la compra. De ahí que, cuantas más "líneas" se toleren, más probabilidades de venta subsisten. Creo que esta última debe ser la razón principal de las recientes decisiones costurileras. La famosa "Asociación de costureros" demuestra que, en efecto, París no vende bastante. Hasta hoy, la moda vivía, sobre todo, de las ventas impuestas a las casas de costura más modestas o a las casas extranjeras, a cambio de presentarles todo el lote de modelos para que pudiesen inspirarse en equipos al preparar sus colecciones respectivas. Esto no basta ya, sea porque las casas extranjeras o modestas se emancipan de la tutela, sea porque el plagio está bastante bien organizado. Hay que ir más en busca de la cliente particular. Es evidente que, en general, ésta no puede gastarse tanto dinero. De ahí que la Asociación trate de vender sus modelos —siete modelos especiales por cada miembro— entre 20.000 y 50.000 francos (la idea inicial fué venderlos entre 15.000 y 18.000 francos, pero se enfrentó con bastante hostilidad por parte de la Cámara Sindical).

La idea no es nueva, por cierto. El gran magnate del algodón, M. Marcel Boussac, propietario del célebre caballo "Gaiador", que ganó el "Derby" de Epsom de este año, creó la famosa casa "Christiandior" precisamente con este objeto. Para obtener los dólares necesarios a la compra de algodón, era menester vender tejidos de algodón en los Estados Unidos, y para vender más tejidos, Marcel Boussac pensó que, alargando diez centímetros las faldas de las señoras, el corte necesario para un traje rebasaría los tres metros. A razón de cuatro trajes por año, sesenta millones de americanos de americanos consumirían —según el cálculo de Boussac— veinticinco millones de metros suplementarios. Pero Christian Dior no comprendió la idea del magnate francés. Este quería hacer trajes baratos; aquí, "alta costura" cara. M. Boussac comenta así el fracaso de Dior: "Dior tiene demasiadas clientas... No me interesa".

NOTAS, AVISOS, COMUNICADOS

HACIENDA
Clases pasivas. — Relación de las órdenes de pago para pensionistas de clases pasivas del Estado, recibidas en esta Delegación:
Montepío militar. — Don Aurelio Burgos Martínez, doña Vicenta Ana Sánchez Zuñiga y doña Consuelo Ruiz Carvajal.
Refractos. — Don Domingo Herrero Jiménez.

Crónica de Sociedades

OPERADO
En el sanatorio de la Purísima ha sido operado felizmente por el doctor Puiggar el joven don José Luis Echevarría Gallego, hijo de nuestro querido amigo don Eduardo Echeverría Cora, director del Banco Central.
Hacemos votos por el total restablecimiento del enfermo.

NATALICIO
Ha dado a luz felizmente un precioso niño, primer fruto de su matrimonio, la esposa del capitán de Artillería don Francisco Peláyo Navarro, de soltera Virginia Sánchez Osuna.

Pago de nóminas. — A partir del próximo lunes, estarán al pago en la depositaria-pagaduría de esta Delegación las nóminas de arbitrio de consumos de lujo correspondientes a julio, relativas a los Ayuntamientos administrados por tal concepto en nuestra provincia.

DISTRITO FORESTAL
Servicio de la Madera. — La Dirección General de Montes, en relación con el Servicio de la Madera, ha acordado que todos los industriales madereros titulados de certificado profesional, de cualquier clase que sea, deben pasar por las oficinas de este Distrito (plaza de la Trinidad, 4), para recoger las nuevas hojas de compras, previa presentación y entrega de las hojas antiguas, ya que sin este requisito no podrán obtenerse en ningún caso las nuevas hojas.

FARMACIAS DE GUARDIA
Turno de la semana. — Durante esta semana se hallan de guardia las siguientes farmacias: del turno quinto: don Miguel Mesa Molinero, plaza de Mariana Pineda, 40; don Antonio Gálvez Lancha, Mesores, 51; don Luis Gálvez Lancha, Gran Vía; don Luis Ferrández Moreno, plaza de la Trinidad, 1; don Felipe Jiménez Anzor, San Juan de Dios, 71; doña Celia Ordóñez Cubillo, Panaderos, 7 (Albacín), y don Francisco Corral Díaz, Alhamar, 1.

Atarfe, pueblo modelo entre los de Granada

Su Ayuntamiento proyecta vastas reformas urbanas

Ampliación del Mercado y del Matadero y construcción de viviendas por el Patronato «Santa Adela»

La pintoresca villa de Atarfe se prepara a celebrar sus tradicionales fiestas en honor del Santísimo Sacramento y de Santa Ana, Co. este motivo, su propio Municipio, en colaboración con las Hermandades de amas advocaciones, ha confeccionado un atractivo programa de fiestas cuyo éxito es seguro, no sólo por la acogida que ha tenido entre los propios vecinos sino por el gran número de forasteros que acudirán en estos días de gozoso público.

La villa de Atarfe está situada a unos diez kilómetros de Granada, en plena vega y al pie de Sierra Elvira. Es una de las poblaciones más limpias y bellamente urbanizadas, ofreciendo sus edificios un conjunto de modernidad y buen gusto. La favorecen sin duda sus diversos medios de comunicación: tranvías eléctricos, ferrocarril y la carretera general de Granada a Alcañete que cruce por su término municipal y enlaza con las de Jaén y Málaga.

La riqueza de Atarfe es eminentemente agrícola existiendo además dentro de la población o espaldas

por su término, numerosas y variadas industrias: hay fábricas de azúcar, de alcohol, abonos químicos, cementos, y materiales para construcción, aceites, harinas, jabón, agudientes, flores y grandes almacenes de maderas.

Atarfe, por tanto, ofrece el aspecto de un pueblo laborioso y culto en contacto con los avances de la civilización.

La población actual se aproxima a los ochocientos habitantes.

PROYECTOS DE OBRAS
El actual Municipio que preside su competente alcalde don José J. Méndez Sánchez, prepara los siguientes proyectos que han de ser puestos en ejecución rápidamente: urbanización parcial de varias calles y plazas por un importe total de 706.222 pesetas; ampliación del Mercado de Abastos, arreglo y ampliación del Matadero público y construcción de un grupo de casas por el Patronato «Santa Adela».

Estas obras suponen, sin duda, nuevas y excelentes mejoras que repercutirán al prestigio de esta simpática y popular villa.

ENSEÑANZA Y EDUCACION

INSPECCION DE ENSEÑANZA PRIMARIA

Aplazamiento de la apertura de curso. — El señor director general de Enseñanza Primaria, en telegrama del día 6, comunica a esta Inspección lo siguiente:
"De orden del señor ministro, y como continuación a mi último telegrama referente al comienzo del nuevo curso, comunico que se aplaza su apertura en escuelas primarias nacionales y privadas hasta el día 2 del próximo mes de octubre."

Lo que se hace público para su cumplimiento por parte de todos los maestros sin excepción, advirtiéndoles que se exigirán las oportunas responsabilidades a los maestros y directores de escuelas privadas que no acaten y cumplan fielmente esta orden reiterada telefónicamente por la superioridad.

SEMINARIO DIOCESANO

Concurso para la provisión de dos escuelas de acólitos. — Habiendo sido creadas con carácter definitivo dos escuelas o secciones especiales en el Seminario diocesano, con destino a niños acólitos que presten sus servicios en las iglesias de la capital, se convoca a todos los maestros nacionales pertenecientes al escalafón del Magisterio y que se consideren con méritos suficientes para reventarlas, con arreglo a las siguientes normas:

No deberán tener tacha en su expediente y estar comprendidos en la edad de treinta a cuarenta y cinco años; habrán probado su acendrado catolicismo y su especialidad en el cumplimiento de los deberes profesionales; acreditar méritos profesionales en la escuela y fuera de ella; tendrán preferencia los que posean mayor conocimiento de las ceremonias litúrgicas propias del acólito, señaladamente la misa; se someterán a los ejercicios que el señor Arzobispo determine; el nombramiento se efectuará provisionalmente por dos años, al cabo de los cuales se efectuará la propuesta definitiva. Los maestros estarán sometidos a la inspección del director del grupo escolar y del rector del Seminario Menor. En atención al carácter de estas escuelas tendrán un horario especial, compatible con las obligaciones de los alumnos, y un programa adecuado a su formación especial. Podrá presentarse la propuesta de destitución en caso de faltas importantes contra la acción pedagógica, la educación religiosa o la formación social o académica de los alumnos.

Las solicitudes habrán de presentarse antes del día 5 de octubre en la Cancillería del Arzobispado, acompañadas de los documentos acreditativos.

Fiestas en Atarfe en honor del Santísimo Sacramento y Santa Ana, su Patrona

SE CELEBRARAN EN LOS DIAS 10 AL 13 DEL ACTUAL



Cruz de los Caídos e iglesia parroquial de Atarfe.

DIA 10.—Por la mañana, a las doce, pública de las fiestas, con repique de campanas y disparo de cohetes y palmas reales. Por la

ATARFE

GRANDES FIESTAS DE SEPTIEMBRE

Días 10, 11, 12 y 13

- FERIA REAL DE GANADOS
- PROCESIONES DEL SANTISIMO Y DE LA PATRONA
- SANTA ANA
- CONCIERTOS
- VERBENAS
- ACTOS DEPORTIVOS INNUMERABLES Y
- DIVERSOS FESTEJOS POPULARES.

tarde, a las seis, gran partido de fútbol entre los equipos del Frente de Juventudes local y de la centuria "Perón", de Granada, disputándose el trofeo donado por el Ayuntamiento. A las ocho, solemne traslado procesional de la imagen de nuestra Patrona desde su ermita al templo parroquial.

Por la noche, a las nueve, iluminaciones en la avenida del Generalísimo y plazas de José Antonio y Queipo de Llano. A las diez, veladas, verbenas y bailes públicos.

DIA 11.—Por la mañana, a las siete, diada por la banda de música del regimiento de Infantería de Cerroja número 10, que recorrerá las principales calles. A las nueve, inauguración de la feria de ganados, con asistencia de autoridades y jerarquías y banda de música. De nueve a once, concierto en el real de la feria. A las once y media, carrera ciclista en circuito cerrado, organizada por el Frente de Juventudes, con premios en metálico para los tres primeros clasificados. A las doce y media, concierto de música clásica en el Casino de Laboradores.

Por la tarde, a las cinco, cucañas en la plaza de Queipo de Llano, con premios en metálico. A las siete, concierto en la plaza de Queipo de Llano.

Por la noche, a las nueve, iluminaciones en la avenida del Generalísimo. A las diez, veladas y grandes verbenas.

DIA 12.—Por la mañana, a las siete y media, diada militar. A las nueve, segundo día de feria de ganados. De nueve a once, concierto en el real de la feria. A las doce, gran función religiosa en honor del Santísimo Sacramento, con asistencia de la Hermandad sacramental y autoridades. Predicará un P. Redentorista y actuará una renombrada capilla de música de la capital.

Por la tarde, a las cinco, carrera de cintas en bicicletas, con premios en metálico. A las siete y media, solemne procesión del Santísimo Sacramento.

Por la noche, a las nueve, iluminaciones; a las once, veladas y verbenas; a las doce, quema de un gran castillo de fuegos artificiales en el paseo de Santa Ana.

DIA 13.—Por la mañana, a las siete y media, diada militar; a las nueve, tercer y último día de feria de ganados. De nueve a once, concierto en el real de la feria. A las doce, gran función religiosa en honor de nuestra Patrona, Santa Ana, con asistencia de autoridades, jerarquías y representaciones oficiales. Predicará un P. Redentorista y actuará la misma capilla del día anterior.

Por la tarde, a las seis, carrera ciclista de fondo organizada por el Frente de Juventudes, con premios en metálico a los tres primeros clasificados.

Por la noche, a las nueve, solemne procesión de Santa Ana, con

asistencia de cofradías y Hermandades religiosas, autoridades y representaciones oficiales. A las diez y media, iluminaciones, concierto y verbenas. A las doce, gran "trecu" valenciana y trueno de fin de fiestas.

Atarfe, 28 de agosto de 1950.
Por la Comisión de fiestas, Antonio Sánchez Jiménez.—Por los mayordomos, Manuel Jiménez Poyatos.—El secretario del Ayuntamiento, Jesús María Medina Molinero. — Vistabueno, el alcalde, José Jiménez Sánchez.

Se gestiona de la Compañía de Tranvías que establezca un servicio extraordinario durante los días de fiesta.

Los señores ganaderos dispondrán de cómodos alojamientos y de bueros abrevaderos para el ganado.

¡FERRIANTES! ¡FORASTEROS!

VISITAD EL BAR

Los Tres Amigos

donde encontrarán los mejores

- VINOS — CERVEZA FRIA
- TAPAS — BOGADILLOS Y RACIONES

Dr. Jiménez Rueda, 1. Tel. 41

Parada del Tranvía

ATARFE — (Granada)

Anúnciese en PATRIA

Bodegas Santa Ana

Manuel Prados Moleón

Especialidad: «VINOS LINDARAJA»

General Franco, 26

ATARFE (Granada)

Francisco Morales, hijo

COMESTIBLES — CHACINAS

Avenida General Franco, 28

ATARFE — (Granada)

Bar Faroles

Sirve el acreditado vino "PASTO" en unión de las mejores TAPAS

José García Martínez

Dr. Jiménez Rueda. — ATARFE

Braulio Girela Molina

Tejidos y artículos de punto. — General Franco, 11 ATARFE

DROGUERIA

Santa Ana Andaluza

Manuel Jiménez

VINOS DE TODAS MARCAS CERVEZAS Y TAPAS VARIADAS

Real, 27

Bar

General Franco, 5 — ATARFE

Santa Ana

COMESTIBLES
Extenso surtido en queso manchego

CONSERVAS

Antonio Sánchez Jiménez

Avenida del Generalísimo, 44

Teléfono 11

ATARFE — (Granada)

Joaquín Romero

Bertrán

COSARIO DE ATARFE Y ALBOLOTE

Transporte de mercancías y encargos

General Franco. — ATARFE

FABRICA DE ACEITE

San Antonio

ATARFE (Granada)

LOS RUBIOS

José Jiménez Martín

COMESTIBLES

Especialidad en productos del cerdo.

Plaza de Abastos. Telf. 45

ATARFE — (Granada)

Santa Ana

PANIFICADORA

Bienvenido Jiménez

General Varela, 4

ATARFE — (Granada)



Ermita de "Los Tres Juanes", de Atarfe. — (Fot. ARCHIVO).

Pedro Padial Cara

TALLER DE BICICLETAS

Reparaciones y piezas de recambio. Pintura al "duco".

ALQUILER DE BICICLETAS

Calle San José, 1

ATARFE

Real, 27

Atarfe

Sábado, 9 de septiembre de 1950

TOROS

Triunfos de Martorell en Murcia y Dos Santos en Ayamonte

Orejas para Llorente y Carmona en Barbastro

MURCIA, 8. (CIFRA). — Segundo día de feria. Toros de Guardiola, mansos y difíciles. Lleno. Asisten a la corrida muchos extranjeros. Martorell lleva las manos vendidas a consecuencia de la cogida de ayer en Barcelona.

Parrilla es ovacionado al torrear de capa. Empieza la faena junto a las orejas con pases en redondo y altos. Esca el bicho a los medios y sigue con derechazos buenos y naturales. Mata de una estocada. (Gran ovación y salida.) En su segundo, repite con la capa. Empieza la faena en los medios y aguanando mucho sus unos buenos derechazos. (Ovación grande.) Manoleñas mirando el tendido. (Ovación y música.) Mata de una estocada y descabello. (Grandes aplausos.)

Martorell, bien con la capa. Pasa por alto y redondo. (Ovación y música.) De once manoleñas que se ovacionan. Mata de una estocada. (Ovación, dos orejas, vuelta y salida.) En el otro toro, bien. Mucho valiente entre los cuernos. (Aplausos.) El toro derrota. Da pases de castigo para una estocada torca y descabello. (Muchos aplausos.)

Cabrero es aplaudido al torrear de capa a su primero. Faena con la muleta acenando mucho. (Aplausos.) Rodillazos y adornos. Mata de media. (Muchos aplausos.) En el que cierra plaza, da pases de castigo muy valientes. Sigue por alto y aguanado. (Aplausos.) Expone mucho de sus naturales sobrios. (Ovación y música.) Mata de una estocada y varios intentos de descabello.

TRIUNFO DE DOS SANTOS EN AYAMONTE

AYAMONTE, 8. (CIFRA). — Primera de feria. Toros de Pérez de la Concha.

Pequito Muñoz es ovacionado al torrear a su primero por verónicas. Con la muleta, buena faena al comienzo de la música y entre ovaciones. Pasa por alto, en redondo, de pecho, rodillas y adornos. Mata de un pinchazo, estocada y descabello. (Ovación, petición de oreja y vuelta.) En su segundo repite la faena en pases en redondo. Varias tandas por alto y manoleñas. (Ovación y música.) Mata de media estocada. (Ovación, una oreja, vuelta y salida.)

Manolo González es ovacionado al torrear por verónicas a su primero con mucho temple. Con la muleta, faena breve con pases de castigo para una estocada y descabello. (Ovación.) A su segundo le hace una faena de castigo, para media travesa y descabello al tercer intento.

Manuel Dos Santos es bien aplaudido en un quite por chibuelinas a su primero. Le da tres buenos pases de banderillas al comienzo de la música. (Ovación.) Con la muleta, pases por alto, en redondo, naturales y de pecho. Mata de un pinchazo, media y descabello. (Ovación y salida.) Al que cierra plaza le coloca otros tres pases de banderillas que se ovacionan. Con la muleta, faena valiente con pases por alto, de rodillas, tocados de pitón. Adornos. Mata de una estocada. (Ovación, dos orejas, rabo, vuelta y salida.)

OREJAS PARA LLORENTE Y CARMONA, EN BARBASTRO

BARBASTRO, 8. (CIFRA). — De feria. Seis toros de Pío Taberner, de Salamanca. Buena presencia, mansurrones en general. Rafael Llorente, Manolo Carmona y Brillante Negro, que tomaba la alternativa.

Brillante Negro, aplaudido con la capa en su primero. Llorente le da la alternativa y el venezolano comienza la faena algo nervioso, pero se va afianzando y logra tres naturales ligados con el de pecho. (Ovación y música.) Manoleñas y de otras marcas entre olés. Una estocada que basta. (Ovación, oreja y salida.) En el que cierra plaza es aplaudido con la capa. Con la muleta, faena buena con naturales, manoleñas y redondos. Dos pinchazos sin soltar y una estocada. (Ovación, vuelta y salida.)

Llorente es aplaudido al veroniquar. Con la muleta lo debía muy bien y al dar un natural se hira en la mano con un cuerno. Faena torera e inteligente, para una estocada de la que rueda el toro. (Ovación, vuelta y salud.) En su segundo, gran faena compuesta de pases de todas las marcas. (Música. Dos pinchazos y una entera. (Gran ovación, dos orejas, vuelta y salida a los medios.)

Carmona es aplaudido con la capa. Con la muleta, faena pinturera. (Olés y música.) Naturales que liga con el de pecho. Una media lagartijera que basta. (Ovación, oreja, vuelta y salud.) En su segundo, faena de alto y va que el animal es manso. Estocada que mata sin puntilla. (Muchos aplausos.)

LOZANO Y VERA SALIERON A HOMBROS EN MEDINA DEL CAMPO

MEDINA DEL CAMPO, 8. (CIFRA). — Segunda novillada de feria. Ganado de doña María Teresa Oliveira, muy bravo, para Chaves Flores, Pablo Lozano y Enrique Vera.

Chaves Flores, en su primero, se luce con el capote. Comienza la faena con ayudados por alto. Sigue con derechazos y naturales, ligados con el de pecho. Ajarolados y manoleñas. Cita desde lejos y da una manoleña que levanta al público. Mata de una estocada. (Ovación, dos orejas, rabo y vuelta.) El toro es aplaudido en el arrastre. En su segundo se hace aplaudir con la capa. Con la muleta da una serie de naturales y adornos. Señala un pinchazo y mata de media. (Ovación.)

Lozano recibe a su primero con lances apretados que se aplauden. Inicia la faena con naturales ligados con el de pecho. Sigue con pases de otras marcas y mata de gran estocada. (Ovación, una oreja, vuelta y salud.) En su segundo da unos lances apretados que se aplauden. Faena por derechazos y naturales, para un pinchazo y estocada y descabello. (Ovación. El toro es aplaudido en el arrastre.)

Enrique Vera es aplaudido con la capa en su primero. Faena por naturales y en redondo, para media estocada. (Ovación.) En su segundo, gran faena que termina de una estocada. (Ovación, dos orejas, rabo, vuelta y salud.) Lozano y Vera salen en hombros de la plaza.

EN SANTA CRUZ DE MUDELA

SANTA CRUZ DE MUDELA, 8. (CIFRA). — Novillada de feria. Lleno. Ganado de Frías con poder, pero de regular bravura.

Paquito Espá, ovacionado en sus dos novillos. En su primero dió la vuelta al ruedo. Se le concedieron las orejas del segundo.

Morenito de Talavera es ovacionado en sus dos toros. Del primero se le concedieron las dos orejas y el rabo. En su segundo dió la vuelta al ruedo. El sobresaliente Luis Adam fue ovacionado.

NOVILLADAS EN SANTONA Y AMPUERO

SANTONDE, 8. (CIFRA). — Con motivo de las fiestas patronales, se han celebrado esta tarde novilladas en Santona y Ampuero. En la primera de dichas localidades se lidiaron ocho novillos de Teófilo Alvarez, que resultaron manejables. El venezolano Juan Caballero estuvo bien torreado a su primero y regular con el estoque. (Aplausos.) En su segundo, colosal con banderillas y el capote y mediano con la muleta. Terminó de una magnífica estocada. (Vuelta.)

Pablo Bautista, muy bien en su primero. (Ovación y vuelta.) Muy bien torreado y deficiente con el estoque en el otro. (Ovación por la faena.)

Joselito Alvarez estuvo colosal en los suyos, cortando las dos orejas al primero y las dos orejas y el rabo en el otro.

Montero, muy bien en su primero, y superior en el otro, cortando las dos orejas y el rabo.

En Ampuero se lidiaron novillos de Rodríguez, que fueron regularmente, excepto el primero, bravísimo. Juanito Amora estuvo superior torreado y en banderillas. Cortó una oreja en el primero y dió la vuelta al ruedo en el otro.

Pedro de los Reyes, colosal en dos novillos. En el último cortó una oreja y saltó en hombros,

«Litri» y Aparicio cortaron orejas y rabos en Andújar

Novilladas de feria en Utrera, Cabra, Ronda y Huelva

ANDUJAR, 8. (CIFRA). — Novillada de feria. Ganado de Moreno Yegüe, que resultó difícil, para Julio Aparicio, Litri y Rafael Sánchez Seco.

Aparicio, aplaudido con la capa en su primero. Faena breve por las malas condiciones del bicho. Una estocada. En su segundo, gran ovación al veroniquar. Brinda al público. Faena superior con derechazos, naturales, redondos y manoleñas. (Música.) Estocada hasta la cruz. (Clamorosa ovación, dos orejas, rabo, vuelta y salud.)

Litri, aplaudido con la capa. Con la muleta instrumental estupear y naturales, que liga con el de pecho. Rodillazos. Manoleñas inmensas. (Música.) Una entera. (Gran ovación, dos orejas, rabo y vuelta.) A su segundo, frena con pases de todas las marcas, para dos pinchazos y estocada. (Ovación y vuelta al ruedo.)

Rafael Sánchez es aplaudido con la capa. Con la franca, gran faena amenizada con la música. Vaplos naturales y el de pecho, rodillazos y manoleñas. Un pinchazo y media. (Ovación, oreja y vuelta.) Al que cierra plaza, faena inteligente para un pinchazo y media. (Ovación al torero y pitos al toro en el arrastre.) Los tres matadores son despedidos con una gran ovación.

EN UTRERA

UTRERA, 8. (CIFRA). — De feria. Lleno completo. Asiste el gobernador civil. Reses de doña Luisa Pérez Centurión, grandes, mansos y peligrosos. Sólo el quinto dió buen juego.

Jaime Malaver, que reaparece después de su grave cogida, luchó contra el viento y la peligrosidad del novillo. Faena vistosa. (Ovación y música.) Estocada certera. (Gran ovación, oreja, vuelta, devolución de prendas. Pitos al novillo.) En el cuarto dominó al manso a fuerza de valor. Faena por derechazos y otras marcas. (Olés y música.) Media es-

tocada y remata el puntillero. (Ovación, vuelta y petición de oreja.)

Juanite Posada es ovacionado en lances. Faena valiente e eficaz aguantando mucho. Estocada entrando decidido y descabello a pulso. (Gran ovación, vuelta y salud desde el arrastre.) En el quinto, faena inteligente para dominar al bicho que derrota mucho. Estocada entrando bien y remata el puntillero.

Joselito Navarro, en su primero es ovacionado en unos naturales que liga con el de pecho. (Música.) Faena valerosa, pero con el acero está pesado y pierde la oreja. Pincha varias veces y deja media tendida. Por fin agarra un estocazo, el animal dobla y remata el puntillero. (Ovación y vuelta a la faena.) En el sexto, ovacionado con la capa. Faena confiada, destacando pases por alto buenos, para pinchazo leve y estocada tendida, rematando el puntillero. (Muchas palmas.)

EN HUELVA

HUELVA, 8. (CIFRA). — Novillada con motivo de la festividad de Nuestra Señora de la Cinta. Ganado de Miguel Nuñez, bien presentado y desigual de bravura, para Curro Frigoles, Pepe Gallardo y Joselito Blanco.

Frigoles es aplaudido con la capa, en su primero. Con la muleta, faena buena para media estocada. (Ovación y salud.) En su segundo, faena eficaz, para dos pinchazos y descabello. (Palmas.)

Gallardo hace a su primero una buena faena entre ovaciones y música. Media que basta. (Ovación, dos orejas, vuelta y salud.) En su segundo, ovacionado con la capa. Faena colosal de muleta, para una entera. (Ovación, dos orejas, rabo, vuelta y salida en hombros.)

Romero, ovacionado con la capa. Faena inteligente y eficaz para una estocada. (Ovación, oreja y vuelta.) En su segundo, ovacionado con el capote. Faena buena, para media y descabello. (Aplausos.)

NOVILLADA DE FERIA EN RONDA

RONDA, 8. (CIFRA). — Primera novillada de feria. Cuatro novillos de Vázquez, para Juan de la Palma y Cervera.

Juan de la Palma, superior en su primero, al que mató de un pinchazo y media. (Aplausos y salida.) En el otro hizo una faena formidable por pases de todas las marcas. Mató de dos pinchazos y media. (Ovación y vuelta.)

Cervera, bien en sus dos novillos, que fueron difíciles. Mató al primero de dos pinchazos y media, y a otro de cuatro pinchazos, media y descabello. Fueron despedidos con aplausos los diestros.

EN CABRA

CABRA, 8. (CIFRA). — Segunda de feria. Entrada regular al sol y media a la sombra. Ganado de Juan José Cruz, de Lora del Río, grande y con poder.

Cerdeño, en su único toro, estuvo adornado con la capa y muy valiente con la muleta. Mata de pinchazo y media y varios descabellos. (Gran ovación.) Pasa a la enfermería, donde fué asistido de fractura del tercer metacarpiano de la mano derecha, lo que le impide continuar la lidia.

Horrubia se lució con banderillas en su primero, al que trasteó fríamente con adornos. Pincha en fúeso, media baja y remata el puntillero. En su segundo, trasteó por bajo y rodillazos. Pincha dos veces y remata el puntillero. (Ovación.) Ingresó en la enfermería, indispueto.

En el cuarto mata en sustitución de Cerdeño y hace una faena de trasteo para pinchazo y media estocada. (Ovación y vuelta.) Este novillo saltó varias veces al crillejón y causó destrozos en las barreras y burladeros.

Rzú Mendoza, faena para abreviar. Pinchazo a pulso, media en su sitio y el toro dobla, rematando el puntillero. (Ovación grande.) En el último, faena breve para dos pinchazos y media. Remata el puntillero.

RELOJES SUIZOS

A PLAZOS Y AL CONTADO LA CASA MAS ANTIGUA GRANDES FACILIDADES PAGO ENVIO POR CORREO HASTA SU DOMICILIO PIDA CATALOGO GRATIS.

COMERCIAL RELOJERA SUIZA
Aparicio 86 - ZAMORA

Escenarios y Pantallas

Coliseo Olympia

Desde las 8.
La última, a las 11:30

20th Century Fox presenta la alegre y divertida película

MR. BELVEDERE, ESTUDIANTE

por la simpática SHIRLEY TEMPLE y el gran actor cómico CLIFTON WEBB.

Dos horas de risa continua

Noticiero NO-DO, 400 A.

Mañana, ODIO ENTRE HERMANOS por Edward G. Robinson, Susan Hayward y Richard Conte.

Cine Granada

Desde las 6.
La última, a las 11:30

EXITO APOTEBOSICO de la maravillosa y extraordinaria superproducción en

TECNICOLOR.

LA DIOSA DE LA DANZA

por la bella y encantadora artista RITA HAYWORTH y LARRY PARKS

Deliciosa música, bellas canciones y un formidable conjunto de bellas muchachas.

Príncipe Cinema

Desde las 6. Última, a las 11:15

Extraordinario éxito! Con el formidable "film" Warner Bros

LAS HERMANAS

por ERROL FLYNN y BETTE DAVIS

¡Nunca un hombre mereció menos... y obtuvo más! ¡Nunca una mujer amó más... y recibió menos!

Siete viudas y un soltero

EN EL Teatro GRAN CAPITAN

HOY sigue triunfando La graciosa super-comedia de LAS MAS BELLAS MUJERES

Desde las 8,30. Último pase a las 11 y 30.

Aliatar Cinema

Refrigerado. Temporada de verano. Precios reducidos. HOY, sesiones a las 5, 8 y 11

PROYECTANDOSE JUNTAS LAS DOS UNICAS JORNADAS DE QUE CONSTA ESTA GRAN PELICULA

LOS QUE VIVIMOS

insuperable creación de ALIDA VALLI FOSCO GIACCHETTI y ROSANO BRAZZI

Páginas sangrientas de la Revolución rusa, en un poema de amor, odios y pasiones.

Teatro Cervantes

TEMPORADA DE VERANO

PRECIOS REDUCIDOS

HOY, desde las 5,30

ESTRENO

La Comparsita

HUGO del CARRIL

MELLY BAREN - RITA ALBERTI - GONESTO VICHES - JEREMO HOPPELT

YOLANDA MENENDES

Teatro Cine Nacional

HOY

LA DIOSA ARRODILLADA

por MARIA FELIX

Muchísimas cartas recibió esta Empresa pidiendo el REESTRENO de esta super-producción

Teatro

FELIX INFANTE, EN GRANADA

Anuncia el próximo «debut» de su compañía

Félix Infante, el nuevo director teatral granadino, al que tanto aire de un tiempo a esta parte la Prensa madrileña, se encuentra en nuestra ciudad, adonde, según informa, ha venido en viaje de estudio para conferenciar con las autoridades municipales con vistas al próximo Corpus, así como para convivir con el artista señor Torres Labret, alguno de los decanos de su repertorio.

Noé dice que la Compaña "Cervantes" debutará a finales de octubre en el teatro Pontal de Madrid, y que en la "Luz grande" figurarán Amador Rivas, Luis Paredes, Emma Penella, María Francés, Isabella de Pomés, José María Mompalao, etc. etc.

En cuanto a repertorio, una versión de José Luis Alonso de "Crimen y castigo" de Dostolevski; "La máquina de escribir" de Jean Cocteau; "Fábula" del escritor argentino Gullón, y "La luna al teléfono" de Julio Alejandro.

Lo que hace falta es que Félix Infante agite bien todos estos elementos y consiga el éxito que se sigue.

Cine GRAN VIA

TEMPERATURA IDEAL PRECIOS POPULARES

HOY, GRAN EXITO!

R. K. O. RADIO FILMS presenta la extraordinaria super-producción

GUNGA DIN

(COPIA NUEVA)

por GARY GRANT DOUGLAS FAIRBANKS JR. VICTOR MC. LAGLEN y JOAN FONTAINE

Director: George Steven

Epica y dinámica aventura en las fronteras de la INDIA

Noticiero NO-DO, 399 B.

Sesiones desde las 5,30. Última, a las 11,30.

Seguidamente LA CORONA DE HIERRO

PLAZA DE TOROS de BAZA

12 DE SEPTIEMBRE DE 1950 (Feria local)

Grandiosa corrida de novilleros de la prestigiosa ganadería salmantina de doña MARIA SANCHEZ de TERRONES, para los espadas FRANCISCO HONRUBIA JULIO APARICIO MIGUEL BAEZ «LITRI»

El espectáculo comenzará a las CINCO DE LA TARDE.

Servicio de autobuses entre los pueblos del Partido, así como trenes especiales de Granada-Baza, y de Zurgena - Baza.

CARTELERA DE ESPECTACULOS

CINES

NACIONAL. — Teléfono 1992. — Hoy, "La diosa arrodillada" (Autorizada mayores).

GRAN CAPITAN. — Hoy, "Siete viudas y un soltero" (Autorizada mayores).

GRAN VIA. — Hoy, "Gunga Din" (Tolerada menores).

CERVANTES. — Teléfono 1209. — Hoy, "La comparsita" (Tolerada menores).

ALIATAR. — Teléfono 1984. — Hoy, "Los que vivimos" (Autorizada mayores).

GRANADA. — Teléfono 2260. — Hoy, "La diosa de la danza" (Tolerada menores).

PRINCIPE. — Hoy, "Las hermanas" (Tolerada menores).

OLYMPIA. — Teléfono 2260. — Hoy, "Mr. Belvedere, estudiante" (Tolerada menores).

PLAZA DE TOROS de BAZA

12 DE SEPTIEMBRE DE 1950 (Feria local)

Grandiosa corrida de novilleros de la prestigiosa ganadería salmantina de doña MARIA SANCHEZ de TERRONES, para los espadas FRANCISCO HONRUBIA JULIO APARICIO MIGUEL BAEZ «LITRI»

El espectáculo comenzará a las CINCO DE LA TARDE.

Servicio de autobuses entre los pueblos del Partido, así como trenes especiales de Granada-Baza, y de Zurgena - Baza.



Cubiertos obligatorios en todos los restaurantes

De lujo: 38 pesetas
Popular: 15 pesetas

En el "Boletín Oficial del Estado" se ha publicado una circular de la Comisaría General de Abastecimientos. En la misma, en vista de que han variado las circunstancias y se han concedido libertades de precio, comercio, circulación y contratación para varios artículos, se dispone:

Los dueños de cafés y bares fijarán los precios que estimen pertinentes para los artículos que expendan —no olvidando lo dispuesto en el artículo 44 del Estatuto del Vino—, que expone en público en listas bien visibles.

Todos los hoteles, restaurantes, etc., exhibirán en una placa bien visible la categoría en que están clasificados.

Quedan totalmente libres de precio las comidas denominadas "a la carta"; pero en ésta, y para cada plato, se hará figurar el costo que libremente determinen los industriales.

Todos los hoteles, restaurantes, bodegones, tabernas y casas de comidas, en general "quedan obligados" a presentar al público que acuda a comer en los mismos, "sin necesidad de que lo soliciten", un cubierto, sujetos a los siguientes precios máximos, que habrán de hacer constar, en caracteres bien visibles, en la "minuta".

CUBIERTO OBLIGATORIO, ASI COMO SU PRECIO

Categoría	Plas.
Lujo	38
Primera y segunda... ..	27
Demás clases	18
Tabernas, bodegones, etc.	15

Dicho cubierto, cuando se adopte en vez de la carta, constará de los grupos siguientes:

Primer grupo: Entremeses o sopa.
Segundo grupo: Un primer plato, en el que podrán figurar hasta cuatro especialidades.
Cuarto grupo: Postre.

La composición de los platos de los grupos segundo y tercero deberá ser distinta, y no podrán servirse en una misma comida dos especialidades de un mismo grupo.

Se especifica después la competencia para autorizar las aperturas, traspaños, etc., de esos establecimientos, así como lo relativo a la concesión de cupos.

PROXIMA IMPLANTACION DE LOS NUEVOS CUBIERTOS

Lo que no se determina en la circular, y todavía se ignora en el Sindicato Provincial de Hostelería, es la fecha en que empezará a regir la implantación de este cubierto de precio máximo. Se esperan instrucciones de la superioridad.



Se dispone a celebrar nuestra Facultad de Farmacia el primer centenario de su fundación

Granada fué la primera ciudad española donde se hicieron ensayos de radiografías

El prestigio de los catedráticos de Farmacia granadinos ha trascendido el ámbito internacional

Ha sido adquirido en la calle de San Jerónimo un nuevo edificio para ampliación de la Facultad

LA Facultad de Farmacia de Granada se dispone a conmemorar el primer centenario de su fundación. Con este motivo, en los primeros días del próximo mes de octubre se celebrarán diversos actos académicos, algunos de los cuales presidirá el ministro de Educación Nacional, señor Ibañez Martín, reuniéndose en esas fechas, en nuestra ciudad, relevantes personalidades nacionales de la especialidad que aquí cursaron estudios o ejercieron su magisterio.

La Facultad de Farmacia granadina fué fundada en octubre de 1850, respondiendo a una exigencia apremiante de la época. Desde muy antiguo se consideraba necesario que los estudiantes de Medicina que cursaban sus estudios en Granada se ejercitasen en la especialidad farmacéutica, así como que se otearan farmacéuticos de profesión. El 28 de agosto de aquel año apareció en la "Gaceta de Madrid" el decreto de fundación de la Facultad, desplazándose a Granada con este fin el ilustre botánico don Mariano del Amo y Mora, profesor agregado y bibliotecario de la Facultad de Farmacia en la Universidad Central.

En aquel tiempo sólo existían en España dos Facultades de Farmacia: las de Madrid y Barcelona. La de Granada ocupa, pues, el tercer puesto en el orden de antigüedad entre todas las de España. La carrera constaba entonces, de cinco cursos, y acreditando los alumnos haber efectuado dos años de prácticas, podían aspirar al grado de licenciado.

ORIGEN DE LA FACULTAD

Los dos primeros catedráticos de nuestra Facultad de Farmacia fueron los ilustres químicos don Rafael Palacios y don Pedro del Campo Pérez. Desde su fundación, la Facultad granadina fué eminentemente universitaria; es decir, que a la par que docente no olvidaba la investigación, campo en el cual destacaron relevantes personalidades que dieron gloria y fama a la farmacopea española y a la granadina en particular.

En los comienzos de 1864, o sea, catorce años después de la fundación, quedó por fin completado el claustro de catedráticos de la Facultad, que celebró el día 4 de marzo de dicho año su primera Junta solemne. Por aquel entonces ya había aumentado considerablemente el número de alumnos, y si en la primera década de la Facultad se venía licenciando un promedio de diez alumnos por año, en la segunda década ya se triplicó la cifra.

Hoy día se licencian todos los años 450 nuevos farmacéuticos, el 35 por ciento de los cuales son señoras.

LAS PRIMERAS RADIOGRAFIAS OBTENIDAS EN ESPAÑA

En 1897, el profesor don Bernabé Dorronsoro obtuvo las primeras radiografías que se hicieron en nuestro país. Los periódicos locales "El Pueblo" y "El Defensor de Granada" concedieron al acontecimiento científico la importancia que tenía, poniendo de relieve que apenas habían transcurrido dieciséis meses desde que el famoso Roentgen hizo el descubrimiento de los rayos X. El primer experimento público sobre la radiografía se hizo durante una conferencia en la Facultad, al final de la cual, circuló entre el auditorio una curiosa fotografía de varios objetos encerrados en una caja de madera.

En un detallado estudio que sobre la historia de nuestra Facultad de Farmacia de Granada se hizo en febrero de 1910 ganó la cátedra de Botánica el antiguo y brillante alumno de la Facultad, doctor don Juan L. Díez Tortosa, y en febrero de 1911 fué cubierta la vacante de la cátedra de Mineralogía y Zoología por el doctor don Carlos Rodríguez López-Neyra, hoy auténtica eminencia mundial y gloria de nuestra Universidad. Con estos tres profesores formó el doctor Dorronsoro el que podía llamarse "equipo científico" de la Facultad.

También entre el personal de auxiliares hubo acertados nombramientos. Citaremos, entre otros, los de don José García Vélez, actual decano; don Miguel González de la Torre, don Marciano Valdelomar García y el doctor Mir Peña.

El primer edificio independiente que tuvo la Facultad es el que actualmente posee en la calle de San Jerónimo, donde estuvo instalado el Instituto General y Técnico, hasta que se trasladó al que hoy día tiene en la Gran Vía, frente de los jardines del Triunfo. El edificio pertenecía al Patronato del Real Colegio Mayor de San Bartolomé y Santiago, pero su traza era ruinosa por falta de obras de reparación. Sin embargo, en atención a que sus muros ofrecían resistencia y eran de traza artística del siglo XVII, sobre todo en la fachada y en el patio principal, y como el inmueble reunía las condiciones mínimas imprescindibles para sus fines docentes, se solicitó del entonces ministro de Instrucción Pública y Bellas Artes, el ilustre granadino don Natalio Rivas, su adquisición inaplazable.

El edificio consta, en realidad, de tres que se comunican entre sí: uno central, del siglo XVII, con tres pisos y torres laterales. Al frente del vestíbulo se abre el patio renacentista con escudo señorial, y a la derecha se halla la escalera principal, con azulejos talaveranos en su zócalo y techo artesonado; en el ángulo de la izquierda está la escalera que comunica con el segundo edificio, cuya fachada da a la calle de Arriola. Este edificio consta de tres pisos y tres patios. En la planta baja figura un aula capaz para ochenta alumnos, la biblioteca y los laboratorios de Química orgánica. En el piso principal se hallan dos aulas, una para 120 alumnos y otra para 80, más los laboratorios de Técnica física y Análisis químico y la sala de materia farmacéutica vegetal, farmacología y parasitología.

En otro recinto, sobre la planta principal, se hallan instaladas las dependencias de Botánica descriptiva. La galería de la fachada principal está cubierta, con el fin de instalar en ella los herbarios.

EL PRIMER EDIFICIO INDEPENDIENTE

Durante el decanato del doctor Dorronsoro logró la Facultad ver satisfecha su gran aspiración: poseer edificio propio, amplio y suficiente.

En abril de 1903 se posesionó de la cátedra de Química orgánica el doctor don Obdulio Fernández Rodríguez, discípulo del

2 NOTICIAS FINALES

1 DUBLIN, 8. (EFE).—Docecientos diputados de 34 naciones miembros de la Unión Interparlamentaria, se reunieron esta mañana en Dublín, para discutir cuestiones tales como las relaciones con Rusia, la guerra en Corea y la actual de Irlanda.

2 CALCUTA, 8. (EFE).—Con el fin de evitar que la ciudad de Dibrugarh desapareciera bajo las aguas del Bramaputra, considerablemente aumentada desde el terremoto del 15 de agosto, las autoridades del Norte de Assam ha tomado medidas de carácter urgente.



Don José García Vélez, actual decano de la Facultad de Farmacia.

QUE está próxima la inauguración de la temporada cinematográfica no es, por sí misma, para traer a esta sección la noticia, ya que se trata de un suceso anualmente periódico que, por lo demás, las carteleras de espectáculos se encargan de anunciar cumplidamente. Pero la nueva temporada, con sus localidades numeradas, su "público de estrenos" y su ozonismo, me han traído a la memoria algo que he de referir a ustedes con el modesto propósito de que, en sus ratos libres, piensen en el estado por el que se encuentra la sección que yo he sido capaz de hallar.

Se anunció, la temporada pasada, el estreno de una película en determinado local, y la empresa del mismo, excediéndose en su habitual propaganda, hizo pagar algunos "affiches" por distintos lugares de la ciudad.

La película, en su anuncio, estaba rodeada de condiciones tales que hacían presumir un éxito completo y un lleno rotundo. Su título era un imán que atraía a la gente; los intérpretes eran mentaban la potencia magnética del imán y, además, la película había sido dirigida por uno de los mejores directores de Hollywood.

Haré un paréntesis para decir que soy un devoto del cine, y que, como tal, fui asiduo espectador en mi niñez—de aquellos "films" de "cow-boys", de "buenos" y "malos"; de "Duck" y "Polo"; de revoluciones, de aventuras y de películas de acción. Admiro las buenas películas y procuro, siempre que me es posible, acudir a los estrenos de nuestras salas de proyección.

Por eso, acudido por el título a que me refiero, llamé por teléfono a la taquilla el día anterior al estreno, solicitando que me reservasen una localidad.

No podemos tomar encargos por teléfono—me raspolieron.

Entonces me encaminé al cinema y, personalmente, traté de conseguirla con el fin de poder, al día siguiente, un buen día. Mas no pude lograrlo. Por circunstancias especiales—que no más explicaré—las localidades que se pondrían a la venta hasta el día del estreno, a las cinco y media de la tarde.

Y a las cinco menos cuarto del día señalado estaba yo acodado en el mármol de la taquilla. A las cinco llegó un "botones" que se situó tras de mí. Más tarde fueron llegando otras personas que comenzaron a formar una "cola" de la que yo era la cabeza, el primero, y cuyo final se alejaba al aumentar el número de pre-espectadores que aguardaban. Dadas las cinco y media botones la taquilla, desesperándose de su largo dormir. Un murmullo de alivio corrió por la "cola" y me situé frente a la abertura de la taquilla.

Me diólo que yo era el primero? Pues bien; pedí una butaca de la fila quinta y, preferentemente, "de callejón". Y entonces ocurrió algo insólito. El taquillero, o la taquillera—no recuerdo el sexo—me aseguró que únicamente "quedaban" localidades de la fila primera, aunque muy laterales.

Me aquí lo inexplicable y he aquí lo que, a la vista de la próxima temporada de cine, trajo al "Punto del Día" con la esperanza de que no se "repitiera".

A. de L.

Homenaje de Almuñécar a los camaradas Sancho Dávila, Prieto Moreno y Fernández-Victorio

Ha sido aplazado hasta el 1.º de octubre

El homenaje que el Ayuntamiento de Almuñécar, presidido por nuestro camarada Ponciano Celorrio, iba a tributar mañana, día 10, al jefe provincial y gobernador civil, camarada Fernández-Victorio, y a los camaradas Sancho Dávila y Prieto Moreno, ha sido aplazado hasta el próximo día primero de octubre, en atención a que el primero se encuentra todavía en Canarias y el segundo no puede desplazarse ahora a la vecina ciudad costera.

Como se sabe, en dicho homenaje les será hecho entrega del título de Hijos Adoptivos de Almuñécar, en señal de gratitud de la ciudad por el entusiasmo que vienen desplegando los camaradas Fernández-Victorio, Sancho Dávila y Prieto Moreno en defensa de sus intereses.

HACE CUARENTA AÑOS QUE SE VIENE RESEMBRANDO EL BACILO B. C. G. DE LA VACUNA ANTITUBERCULOSA. Y TODAVIA NO SE HA DEMOSTRADO QUE SEA NOCIDO EN NINGUN CASO. EN CAMBIO, SI ESTA DEMOSTRADO QUE DA RESISTENCIA Y PROTECCION CONTRA LA ENFERMEDAD. (Jefatura Provincial de Sanidad).

Sigue la ofensiva del Gobierno francés contra los comunistas

Huelgas de protesta en varios puntos del país

PARIS, 8. (EFE).—Los comunistas han ordenado que se declaren huelgas de protesta en varios puntos del país, mientras el Gobierno francés prepara la deportación de los comunistas extranjeros detenidos ayer por la policía.

Además de aquellas detenciones, las autoridades galas han ordenado la clausura de tres organizaciones comunistas españolas y la suspensión de un periódico comunista también español.

Ya dijeron comienzo ayer las protestas en el Sur del país, nido de los rebeldes españoles, pero en los círculos oficiales se señala que dichas protestas adquirirán hoy mayor importancia.

Los rusos y otros súbditos de la Europa oriental serán deportados a sus países de origen en un plazo de quarenta y ocho horas. Los españoles serán conducidos a un campo de concentración en la isla de Córcega.

SOLO TREINTA PREFIEREN VOLVER AL TELÓN DE ACERO

PARIS, 8. (EFE).—Solamente treinta de los 160 reos españoles detenidos por las autoridades francesas en la operación de limpieza realizada ayer, han escogido ser deportados a países situados más allá del "telón de acero", ha informado un portavoz de la Dirección general de Seguridad francesa.

PRESION DE LOS COMUNISTAS SOBRE EL CLERO POLACO

VIENA, 8. (EFE).—Informan de

Su misión es otra y bien clara: Llevar a cabo por sí misma la edificación de la España entera, armoniosa; por sí misma, por la juventud misma que la alienta y la entiende, sin intermediarios ni administradores. (JOSÉ ANTONIO)

Versovia que los comunistas polacos, después de las presiones ejercidas sobre el clero y los religiosos del país para inducirles a firmar el llamamiento comunista de Estocolmo, tratan ahora de obligarles a estampar su firma en el manifiesto de protesta contra la guerra en Corea, documento que acusa a los surcoreanos de haber iniciado la agresión y que pone de relieve que la intervención de los Estados Unidos en Corea representa una agresión hacia las Repúblicas populares.

¡ALBRICIAS! Por Cerdá



—Ya empieza el fútbol! Ya tenemos de qué hablar.